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Επιβατικό λιµάνι στις Κορακιές

παρουσίαση 
της µελέτης
Ο Αναπτυξιακός Οργανισµός ΟΤΑ «Αειφόροι νήσοι Α.Ε. – Αναπτυξιακός Ορ-
γανισµός  τοπικής αυτοδιοίκησης», ανέθεσε στον λιµενολόγο – πολιτικό µηχα-
νικό, Κυριάκο Σπυρόπουλο, τη µελέτη που αφορά το Μaster Plan για το νέο 
επιβατικό λιµένα Πάρου, µέσω του προγράµµατος «Φιλόδηµος ΙΙ».
Το πρόγραµµα είναι στον Άξονα Προτεραιότητας «Τοπική ανάπτυξη και προ-
στασία του περιβάλλοντος» και συγκεκριµένα στην πρώτη φάση της επιλογής 
της θέσης του νέου επιβατηγού λιµένα Πάρου.                                 » ΣΕΛ. 8-9-10

Απένταξη για το έργο 
του αεροδροµίου

Παρά τις οχλήσεις από τη 
«Φωνή της Πάρου» και όλων 
των Μέσων που διαθέτει ο 
Όµιλος, προς όλες τις Υπηρε-
σίες και τους Φορείς, για τον 
κίνδυνο απένταξης του έρ-
γου στο αεροδρόµιο Πάρου, 
δυστυχώς αυτό δεν επετεύ-
χθη, παρά τις διαβεβαιώσεις 
τις οποίες µας έδιναν.

      » ΣΕΛ. 4

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟ ΕΠΙ ΤΟΥ ΠΙΕΣΤΗΡΙΟΥ
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Πάρτι στον λόφο 
της Αγ. Άννας

Ο σύλλογος Παρίων - Αντιπαρίων «Η Εκατοντα-
πυλιανή», µε την υποστήριξη του δήµου Πάρου, µας 
προσκαλεί σε µια µοναδική µουσική βραδιά γεµάτη ρυθ-
µό, αναµνήσεις και ατελείωτη διασκέδαση! 

Η εκδήλωση θα πραγµατοποιηθεί στον λόφο της 
Αγίας Άννας στην Παροικιά, το Σάββατο, 19 Ιου-
λίου, µε ελεύθερη είσοδο και θα ξεκινήσει στις 9.30 
το βράδυ.

Για την εκδήλωση οι διοργανωτές σηµειώνουν: «Ελά-
τε να ζήσουµε όλοι µαζί µια βραδιά γεµάτη ενέργεια, µε 
µουσικές από τις αξέχαστες δεκαετίες του ’80 και ’90 – 
εποχές γεµάτες χρώµα, παιχνίδι και ανεµελιά!

Στο µουσικό αυτό ταξίδι θα µας συνοδεύσει µια εξαιρε-
τική µπάντα µουσικών, µε τη Rosie Vasila στα φωνητικά. 
Με το µοναδικό της στυλ και την αστείρευτη ενέργεια, 
υπόσχεται ένα Live γεµάτο εκπλήξεις, µια βραδιά που 
θα µείνει αξέχαστη! 

Ροκ διάθεση, αυθεντικός παλµός και αληθινή ενέργεια 
σε µια εκδήλωση που δεν πρέπει να χάσετε!».

Τέλος, η «Φωνή της Πάρου», είναι χορηγός επι-
κοινωνίας της εκδήλωσης.
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τοπικές ειδήσεις

Η Πάρος αναδείχθηκε ως το κα-
λύτερο νησί στον κόσµο για το 2025 
από το ταξιδιωτικό περιοδικό «Travel 
+ Leisure». 

Σύµφωνα µε τα βραβεία World’s 
Best Awards 2025 τουταξιδιωτικού 
περιοδικού Travel + Leisure, η Πάρος 
κατέκτησε την πρώτη θέση ως το κα-
λύτερο νησί στον κόσµο. Η ετήσια αυτή 
έρευνα, η οποία φέτος συµπληρώνει 
30 χρόνια παρουσίας, συγκεντρώνει 
τις ψήφους χιλιάδων αναγνωστών 
από όλο τον κόσµο και αντικατοπτρί-
ζει µε αξιοπιστία τις σύγχρονες τάσεις, 
τις ταξιδιωτικές εµπειρίες και τις προ-
τιµήσεις του διεθνούς κοινού, ανα-
δεικνύοντας τους προορισµούς που 
ξεχωρίζουν πραγµατικά σε παγκόσµιο 
επίπεδο.

Η Πάρος, το ηλιόλουστο στολίδι των 
Κυκλάδων, σηµείωσε εντυπωσιακή 
άνοδο, ανεβαίνοντας από τη 24η θέση 
το 2024 στην 1η θέση παγκοσµίως 
για το 2025. Με συνολική βαθµολο-
γία 96,50, οι αναγνώστες εξήραν την 
Πάρο για τη γαστρονοµική της ταυτό-
τητα, τα παραδοσιακά χωριά, τη ζεστή 
φιλοξενία των κατοίκων και την ποι-
κιλία εµπειριών που προσφέρει στους 
επισκέπτες.

Η φετινή διάκριση συνοδεύεται από 

σηµαντικές επιτυχίες και για άλλους 
ελληνικούς προορισµούς, επιβεβαιώ-
νοντας τη σταθερή θέση της Ελλάδας 
στον παγκόσµιο ταξιδιωτικό χάρτη. Η 
Κρήτη κατέλαβε την 11η θέση παγκο-
σµίως και την 6η στην Ευρώπη, ενώ η 
Μήλος βρέθηκε στη 16η θέση παγκο-
σµίως και την 7η στην Ευρώπη. Πα-
ράλληλα, η Σαντορίνη και η Μύκονος 
κατατάχθηκαν στις θέσεις 13 και 15 
αντίστοιχα µεταξύ των 15 καλύτερων 
νησιών της Ευρώπης.

Σηµαντική ήταν και η παρουσία της 
Αθήνας, η οποία ξεχώρισε ανάµεσα 
στις κορυφαίες πόλεις της Ευρώπης, 
κατακτώντας την 14η θέση µε συνολι-
κή βαθµολογία 86,69, χάρη στην ιστο-
ρία της και τον πλούσιο πολιτισµό της.

Η ανάδειξη της Πάρου στην κορυ-
φή του κόσµου, αποτελεί µια σπουδαία 
διεθνή αναγνώριση, όχι µόνο για το 
νησί, αλλά και για την Ελλάδα συνο-
λικά. Αναδεικνύει τη χώρα ως κορυ-
φαίο τουριστικό προορισµό, ικανό να 
προσφέρει έναν µοναδικό συνδυασµό 
αυθεντικότητας, φυσικής οµορφιάς 
και εµπειριών υψηλής ποιότητας που 
συναρπάζουν και εµπνέουν το παγκό-
σµιο ταξιδιωτικό κοινό.

Νέα διάκριση για την ΠάροΑποθεωτικά 
δηµοσιεύµατα 

από Γαλλία
Οι Γάλλοι είναι ενθουσιασµένοι µε τα ελληνικά νη-

σιά και αγαπούν ιδιαίτερα τα ασβεστωµένα σπίτια, τα 
ηλιοβασιλέµατα στο Αιγαίο, τα πλακόστρωτα δροµά-
κια και τις χρυσές παραλίες

Σε άρθρο της η εφηµερίδα «Le Monde», γράφει:
«Ξεχάστε τη Μύκονο. Ξεχάστε τη Σαντορίνη. Και 

αφήστε µας να σας ψιθυρίσουµε ένα όνοµα: 
Πάρος.

Ένα συµπύκνωµα ελληνικής οµορφιάς, αυθεντικό 
και κοµψό, αυτό το νησί, µακριά από τα υπερκορε-
σµένα τουριστικά κυκλώµατα, έχει απολύτως όλα όσα 
αγαπάµε.

Υπέροχες παραλίες, γραφικά χωριά, κοµψά µέρη 
για φαγητό, ονειρεµένα ξενοδοχεία αλλά σε µια πιο 
εµπιστευτική, πιο ήπια, πιο σικ εκδοχή. Και αυτό είναι 
ακριβώς αυτό που χρειαζόµασταν».

Στη συνέχεια η εφηµερίδα γράφει: «Στην καρδιά 
των Κυκλάδων, ανάµεσα στη Νάξο και την Αντίπαρο, 
η Πάρος προσφέρει µια εκδοχή της Ελλάδας όπως 
τη φανταζόµαστε στα όνειρά µας για απόδραση: µια 
εξωπραγµατικά γαλάζια θάλασσα, ασβεστωµένα χω-
ριά µε µπλε παντζούρια, ερηµικές παραλίες µε κρυ-
στάλλινα νερά και ταβέρνες όπου το ψάρι είναι πάντα 
φρέσκο, πάντα λιωµένο, πάντα τέλειο. Αλλά αυτό 
που κάνει την Πάρο να ξεχωρίζει είναι η λεπτή 
ισορροπία µεταξύ αυθεντικότητας και διακριτι-
κής φινέτσας. Μπορείτε να απολαύσετε τα ίδια εκ-
πληκτικά πανοράµατα όπως στη Σαντορίνη, χωρίς τα 
πλήθη των επιβατών κρουαζιέρας. Μπορείτε να χο-
ρέψετε στα παραθαλάσσια µπαρ όπως στη Μύκονο, 
αλλά χωρίς τα θορυβώδη κλαµπ και τα πλήθη στις 2 
το πρωί. Η Πάρος είναι µια ήσυχη πολυτελής εκδοχή 
της Ελλάδας.

Αν έχετε βιώσει τις παραλίες της Μυκόνου µε τη 
δυνατή µουσική και τις πανάκριβες ξαπλώστρες, θα 
αγαπήσετε τη ζεστή φιλοξενία της Πάρου. Εδώ, οι πα-
ραλίες είναι πιο άγριες, πιο ήρεµες, πιο ανθρώπινες».
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Παρά τις οχλήσεις από τη «Φωνή της 
Πάρου» και όλων των Μέσων που 
διαθέτει ο Όµιλος, προς όλες τις 
Υπηρεσίες και τους Φορείς, για τον 
κίνδυνο απένταξης του έργου στο 
αεροδρόµιο Πάρου, δυστυχώς αυτό 
δεν επετεύχθη, παρά τις διαβεβαιώ-
σεις τις οποίες µας έδιναν.

Έτσι, την Τετάρτη, 16 Ιουλίου 2025, 
η Γενική Γραµµατεία ∆ιαχείρισης 
Προγράµµατος «Μεταφορές» 2021-
2027 (ΕΥ∆/Μεταφορές), µε έγγραφο 
της προς τη ∆ιεύθυνση Υποδοµών 
Αεροδροµίων, αποφάσισε την ανά-
κληση της απόφασης ένταξης 
πράξης «ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΒΕΛΤΙ-
ΩΣΗ ΥΠΟ∆ΟΜΩΝ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΑΕ-
ΡΟ∆ΡΟΜΙΟΥ ΠΑΡΟΥ» µε κωδικό 
ΟΠΣ «5056685» διότι, η Πράξη δεν 
ολοκληρώνεται στο χρονικό πλαίσιο 
του Επιχειρησιακού Προγράµµατος 
ήτοι έως την υποβολή της τελικής 
έκθεσης τον Φεβρουάριο του 2026 
ώστε να συµπεριληφθεί σε αυτήν ως 
ολοκληρωµένη και λειτουργική πρά-
ξη και δεν µπορεί να παραµείνει στο 
πρόγραµµα χαρακτηρισµένη ως «ηµι-
τελής», καθώς σύµφωνα µε την νέα 
αιτούµενη παράταση, η σύµβαση της 
εργολαβίας κατασκευής (Υποέργα 1,2 
& 3) ολοκληρώνεται την 10η .01.2028 
ηµεροµηνία που υπερβαίνει την κα-
νονιστική ηµεροµηνία ολοκλήρωσης 
των ηµιτελών πράξεων, (02.2027)».

Πλέον, είναι απαραίτητη η σύ-
γκλιση του δηµοτικού συµβου-
λίου Πάρου ώστε να ενεργοποι-
ηθούν όλοι οι φορείς του νησιού 
και οι πολίτες, για να µη χαθεί το 
έργο και το αεροδρόµιο µείνει στην 
ηµιτελή κατάσταση που είναι σήµε-
ρα!

Οι πρώτες αντιδράσεις

Το θέµα έγινε γνωστό στην Πάρο 
από το «ParosVoice.com» και την εκ-
ποµπή «Πρωινή Φωνή».

Ο επικεφαλής της Λαϊκής Συ-
σπείρωσης Πάρου, Θανάσης Μα-
ρινόπουλος, ήταν ο πρώτος που 
µίλησε στην εκποµπή και είπε για τη 
δυσάρεστη εξέλιξη που σηµειώθηκε:

«Είναι µία σοκαριστική απόφαση. 
Αυτή τη στιγµή είναι δύσκολο να 
σκεφτεί κάποιος µε καθαρό µυαλό. 
Θα πρέπει ο δήµαρχος να συγκαλέσει 
έκτακτο δηµοτικό συµβούλιο για να 
υπάρξει µία πρώτη αντίδραση κι ένα 
κάλεσµα προς όλους τους επαγγελµα-
τικούς φορείς και πολίτες της Πάρου,

Πρόκειται ουσιαστικά για µία τε-
ράστια ήττα. Η ∆ηµοτική Αρχή έχει 
τις υπηρεσίες που µπορούν να επι-
κοινωνούν µε τα υπουργεία, έχει τον 
δήµαρχο, έχει τους αντιδηµάρχους 
που πρέπει να ασχολούνται καθηµε-
ρινά µε όλα τα θέµατα κι αυτό ήταν 
ένα θέµα που απαιτούσε µια συνεχή 

παρακολούθηση. Φτάσαµε όµως µόνο 
ένα Μέσο (Φωνή της Πάρου), να χτυ-
πήσει το καµπανάκι. Έπρεπε να το 
είχε αντιληφθεί η ίδια η ∆ηµοτική 
Αρχή πολύ νωρίτερα…».

Στη συνέχεια µίλησε ο επικεφα-
λής της µείζονος αντιπολίτευσης, 
Μάρκος Κωβαίος.  Ο κ. Κωβαίος 
είπε:

«Ο δήµαρχος πρέπει να συγκαλέσει 
έκτακτο δηµοτικό συµβούλιο. Να κα-
λέσει όλους τους φορείς και φυσικά 
να ασκήσει τη µέγιστη δυνατή πίεση 
προς τους βουλευτές και στο υπουρ-
γείο. Θέλω να θυµίσω τους αγώνες 
που κάναµε εµείς για να εξασφαλί-
σουµε τη χρηµατοδότηση. Θέλει άλλη 
στρατηγική το θέµα. 

Έβλεπα στα δικά σας Μέσα όλο αυτό 
το διάστηµα τι γινόταν και τον κίνδυ-
νο απένταξης του έργου. Κάναµε ερω-
τήσεις στο δηµοτικό συµβούλιο αλλά 
ουσιαστικές απαντήσεις δεν παίρνα-
µε».

Τέλος, ο δήµαρχος Πάρου, 
Κώστας Μπιζάς, µιλώντας στο 
ParosVoice.com είπε:

«Αυτό που µπορούµε να κάνουµε 
εµείς τώρα είναι να πιέσουµε την πο-
λιτική ηγεσία για εξεύρεση εθνικών 
πόρων για την ολοκλήρωση του έρ-
γου.

Θα είµαστε σε επαφή µε το υπουρ-
γείο και τους βουλευτές και πρόθεσή 
µας είναι να συγκαλέσουµε έκτακτο 
δηµοτικό συµβούλιο. Θα ασκήσουµε 
κάθε δυνατή πίεση για το θέµα. Αυτή 
η πίεση να είναι µεγαλύτερη και από 
την κινητοποίηση που είχαµε κάνει 
για τα ζητήµατα υγείας!».

Η απάντηση του υπουργείου 
στη «Φωνή της Πάρου»

Ύστερα από ερώτηση που κατέθεσε 
η εφηµερίδα «Φωνή της Πάρου», 
στο υπουργείο Υποδοµών και Μετα-
φορών (πριν την αρνητική εξέλιξη 
στις 15/7), µας στάλθηκε απάντηση 
σχετικά µε την καθυστέρηση των έρ-

γων υποδοµών στο αεροδρόµιο του 
νησιού.

Στην ερώτηση της εφηµερίδας για 
το χρονοδιάγραµµα ολοκλήρωσης 
των έργων και για το αν υπάρχει 
κίνδυνος απένταξης λόγω καθυστε-
ρήσεων που έχουν παρουσιαστεί 
ΚΑΜΙΑ ΑΠΑΝΤΗΣΗ δεν υπήρξε!
Ουσιαστικά το υπουργείο απάντησε 
ότι οι καθυστερήσεις οφείλονται στη 
µη ύπαρξη αδρανών υλικών! 

Όµως, δε µας απάντησαν πότε 
εντοπίστηκε αυτό το πρόβληµα. ∆ιότι 
το πρόβληµα (των αδρανών υλικών) 
βγήκε ως «απάντηση» µόνο όταν το 
θέµα πήρε δηµοσιότητα ύστερα από 
το «σκάλισµα» στην υπόθεση που 
έκανε η «Φωνή της Πάρου».

Μόνο όταν πήρε δηµοσιότητα 
το θέµα από την εφηµερίδα µας 
και παρουσιάστηκαν οι φωτογραφίες 
ντοκουµέντο στις αίθουσες επιβατών, 
µόνο και µόνο τότε, το υπουργείο 
έκανε δηµόσιες ανακοινώσεις! 
Πότε λοιπόν διαπιστώθηκε το 
πρόβληµα µε τα αδρανή υλικά;
∆ιότι αυτό που καταντούµε εµείς εί-
ναι ότι σήµερα «µιλάει» το υπουργείο 
για ανακεφαλαιοποίηση του πίνακα 
εργασιών, δηλαδή, αύξηση του προ-
ϋπολογισµού (η οποία σύµφωνα µε 
την ενηµέρωση του κ. Μπιζά στη συ-
νεδρίαση του δηµοτικού συµβουλίου, 
ανέρχεται στα 5-6 εκ. ευρώ). Αλλά 
και πάλι δεν πείθει µε τις απαντήσεις 
το υπουργείο. Έδωσε ακριβώς την 
ίδια απάντηση που είχε δώσει και 
στην ερώτηση του δηµάρχου Κ. 
Μπιζά, που ζητούσε χρονοδιάγραµ-
µα για την πορεία του έργου και του 
απάντησαν µε αοριστίες.

Μεταξύ άλλων η απάντηση του 
υπουργείου προς την εφηµερίδα 
µας γράφει:

«[…] Σύµφωνα µε την Τεχνική Περι-
γραφή που περιλαµβάνεται στα Τεύχη 
∆ηµοπράτησης του έργου, προβλέπε-
ται ότι: «τα αδρανή υλικά υπόβασης 
και βάσης οδοστρωσίας θα προέρ-
χονται από υφιστάµενο λατοµείο το 

οποίο βρίσκεται σε µέση απόσταση 4 
χλµ (λατοµείο Λουκή) αφού τα υλικά 
δεν πληρούν τις προϋποθέσεις και 
η µοναδική λήψη των κατάλληλων 
αδρανών υλικών στο νησί είναι, σύµ-
φωνα µε τους όρους της σύµβασης, το 
λατοµείο στη θέση Μαράθι (λατοµείο 
«Ρήγα»).

Το λατοµείο «Ρήγας» µε επιστολή 
του, δηλώνει ότι δεν έχει τη δυνα-
τότητα προµήθειας των απαιτού-
µενων υλικών οδοστρωσίας για την 
κατασκευή του έργου. Ο Ανάδοχος µε 
επιστολή του, ενηµέρωση την Υπη-
ρεσία ότι δεν είναι εφικτό να γίνει η 
προµήθεια της παραπάνω ποσότητας 
κατάλληλων αδρανών υλικών από το 
οριζόµενο µε τη σύµβαση λατοµείο 
(…).

[…] οι καθυστερήσεις στην υλοποίη-
ση του έργου, οφείλεται στην αδυνα-
µία προµήθειας αδρανών υλικών και 
η Υπηρεσία είναι σε διαδικασία δια-
χείρισης του διαφορετικού  τρόπου 
εξεύρεσης αυτών που θα συµβασιο-
ποιηθούν µε τον 1ο Ανακεφαλαιοποι-
ητικό Πίνακα Εργασιών που συντάσ-
σεται. Μετά την έγκριση αυτού και 
της παράτασης της προθεσµίας του 
έργου, θα συνεχιστούν οι εργασίες 
αυτού, καθόσον είναι άµεσα συνδεδε-
µένες µε την προµήθεια του εν λόγω 
υλικού».

Η ενηµέρωση στο δηµοτικό 
συµβούλιο

Το θέµα ήρθε στη συνεδρίαση του 
δηµοτικού συµβουλίου Πάρου, στις 
15 Ιουλίου. Μετά την ενηµέρωση 
από τον δήµαρχο, Κ. Μπιζά, σύσσω-
µο το σώµα αποφάσισε να υπάρξει 
επιτάχυνση των εργασιών για την 
ολοκλήρωση των έργων και αυτή η 
παράταση που ζητήθηκε –ναι είναι 
αληθινή- και η τελευταία! 

Τέλος, ακούστηκαν τοποθετήσεις 
των επικεφαλής της αντιπολίτευσης, 
µε την οποίες ζητούσαν  πιο δυνα-
µικές ενέργειες από πλευράς δήµου, 
για την ολοκλήρωση των έργων.

∆υσάρεστη επιβεβαίωση

Απένταξη για το έργο του αεροδροµίου
ΕΠΙ ΤΟΥ ΠΙΕΣΤΗΡΙΟΥ
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Πολλές φορές είσαι αναγκασµένος να εξηγείς 
τα αυτονόητα και πάλι αυτά να µην γίνονται 
κατανοητά από ορισµένους.

Άλλοι γιατί αδυνατούν να κάνουν λογικούς 
συνειρµούς, να βάλουν δηλαδή τα πράγµατα 
σε µία σειρά και άλλοι επειδή τους συµφέρει να 
κάνουν ότι δεν καταλαβαίνουν. Για τους πρώ-
τους θα κάνουµε µία επιπλέον προσπάθεια στο 
σηµερινό µας άρθρο, για τους δεύτερους όπως 
αντιλαµβάνεστε κάτι τέτοιο θα ήταν ανώφελο.

Πρώτο και κυρίαρχο στη σηµερινή µας ανα-
φορά είναι το επιχείρηµα ότι ο δήµαρχος έχει 
την απαιτούµενη πλειοψηφία να «περνάει» 
όποια απόφαση θέλει στο δηµοτικό συµβούλιο. 
Αν αυτό δε γίνεται, τότε ή δεν έχει πια την πλει-
οψηφία (δηλαδή κάποιοι σήκωσαν µπαϊράκι), 
ή δεν θέλει ο ίδιος να περάσει η απόφαση. ∆ια-

λέγετε και παίρνετε …
∆εύτερο επιχείρηµα είναι ότι ηθικά δεν είναι 

σωστό να «εκβιάζεις» τους πολιτικούς σου αντι-
πάλους και να προσπαθείς να «µεταφέρεις» σε 
εκείνους, την αδυναµία την δική σου και τις 
ευθύνες σου. Έτσι δεν προχωράνε τα πράγµατα 
και θα έλθουν χειρότερες καταστάσεις.

Η ιστορία έχει ως εξής :
Λήφθηκε πριν από λίγους µήνες η απόφαση 

από τη δηµοτική αρχή της διακοπής οχλου-
σών οικοδοµικών εργασιών εντός και εκτός 
σχεδίου για πέντε περίπου συνολικά µήνες 
σε Παροικιά και Νάουσα και σε άλλα χρονικά 
διαστήµατα για τις άλλες κοινότητες. Εµείς δι-
αφωνήσαµε κυρίως µε το γεγονός ότι πρόκει-
ται για υπερβολικά µεγάλο χρονικό διάστηµα 
απαγόρευσης, που «εξοντώνει» τους εργάτες 
στην οικοδοµή µε υποαπασχόληση και ανερ-
γία. Μάλιστα είχαµε ζητήσει, πριν ληφθεί η 
απόφαση να γίνει διαβούλευση µε όλους τους 
εµπλεκοµένους φορείς και σωµατεία, κάτι που 
φυσικά δεν έγινε. Έγινε βέβαια «κατόπιν εορ-
τής» και µόνο µε τους µηχανικούς και ξαναήλ-
θε στο δηµοτικό συµβούλιο τροποποιηµένη για 
νέα απόφαση.

Η νέα «βελτιωµένη» όµως πρόταση δεν 

προέβλεπε µικρότερο διάστηµα απαγόρευσης 
εργασιών που είναι το κύριο σηµείο που δι-
αφωνούµε. Να σηµειώσουµε εδώ ότι όλα τα 
προηγούµενα δηµοτικά συµβούλια είχαν ψη-
φίσει δύο µήνες περίπου διακοπή εργασιών.

Αναβλήθηκε την πρώτη φορά το θέµα λόγω 
«µη προσέλευσης» όλων των δηµοτικών συµ-
βούλων της πλειοψηφίας, ώστε σε πέντε µέρες 
να ξαναγίνει συµβούλιο και να είναι όλοι εκεί 
να το ψηφίσουν. Αµ δε!

Ούτε τη δεύτερη φορά «εµφανίστηκαν», 
οπότε η απόφαση δεν ψηφίστηκε. Η ευθύνη 
της δηµοτικής αρχής και πλειοψηφίας είναι 
πεντακάθαρη και αποκλειστική. Πέραν πάσης 
αµφιβολίας…

Όταν επιθυµείς να παρθεί µία απόφαση, πρέ-
πει όλοι να είναι παρόντες. Μετά λοιπόν από 
το δεύτερο πατατράκ ήλθε για τρίτη φορά το 
θέµα και «πέρασε» και προσφάτως εγκρίθηκε 
από την αποκεντρωµένη διοίκηση.

Τώρα λοιπόν ισχύει η… «πεντάµηνη» απαγό-
ρευση.

Εµείς θα πάρουµε πρωτοβουλία να επα-
ναφέρουµε για τη νέα χρονιά το θέµα, µε 
νέα πρόταση και νέα στοιχεία και εκεί θα 
δούµε ποιος θέλει και τι.

Οικοδοµές και… εργάτες

του 
Αθανάσιου 
Μαρινόπουλου

ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ & ΕΚΘΕΣΙΑΚΟΣ ΧΩΡΟΣ ΣΤΗ ΜΑΡΠΗΣΣΑ
+30 22840 41504 - info@kritikoswood.gr
ΕΚΘΕΣΙΑΚΟΣ ΧΩΡΟΣ ΣΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑ
∆ΙΑΣΤΑΥΡΩΣΗ ΝΑΟΥΣΑΣ-ΛΕΥΚΩΝ
+30 22840 21212 -  expo@kritikoswood.gr
ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ & ΕΚΘΕΣΙΑΚΟΣ ΧΩΡΟΣ ΣΤΗ ΘΗΒΑ
+30 22620 89891 - prod2@kritikoswood.gr

Γνωρίστε τα πλεονεκτήματα της νέας οικονομικής σειράς 
ξύλινων παραθύρων και μπαλκοθυρών, με 20 έτη εγγύηση, 
πιστοποιημένα από τον Γερμανικό οίκο Rossahaim, φέρουν 
ότι σχέδιο εξωφύλλου επιθυμούμε, πτυσσόμενα και ηλεκτρικά. 

Ενδεικτικές Τιμές

120x220=910€
100x130=515€
Ηλεκτρικά εξώφυλλα

120x220=1557€
100x130=881€
Εξώφυλλα πτυσσόμενα 
ημι-αυτόματα

120x220=858€
100x130=485€
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Υπάρχει µία Πάρος που όλοι την προσπερ-

νούν. Είναι εκείνη η Πάρος µε τις δεκάδες 

διακρίσεις σε πολλούς τοµείς, που, όµως, 

αυτό το γεγονός, δεν «πουλάει».

Είναι εκείνη η Πάρος µε τις διακρίσεις 
των παιδιών σε αθλήµατα, εκείνη µε τις 
διακρίσεις σε επιστηµονικό επίπεδο, εκεί-
νη µε τις πολιτιστικές εκδηλώσεις επιπέ-
δου, εκείνη µε τις καινοτόµες διακρίσεις 
σε επαγγελµατικό επίπεδο, εκείνη, εκείνη, 
εκείνη.

Αυτή η Πάρος δεν «πουλάει» και το γρά-
φω µε επίγνωση αυτό λόγω της προσπά-
θειας –στην οποία συµµετέχω- στην ηλε-
κτρονική σελίδα Parostoday.gr.

Η συγκεκριµένη ηλεκτρονική σελίδα ξε-
κίνησε µε το σκεπτικό –και σ’ αυτό παρα-
µένει- να αναδείξει τα θετικά του νησιού 
και να συµπεριλάβει στην ειδησιογραφία 
της ό,τι προσθέτει αξία στην Πάρο. Κατά 
καιρούς έχει παρουσιάσει θέµατα και βί-

ντεο µε συνεντεύξεις από την ανάδειξη 
της δουλειάς νέων αγροτών, επαγγελµα-
τιών, ξεχωριστών ανθρώπων του πολιτι-
σµού, κλπ.

Από την άλλη, υπάρχει η Πάρος της έντο-
νης κριτικής σε κάθε τι. Έτσι, πολλοί –χωρίς 
στοιχειώδη γνώση του τρόπου λειτουργίας 
της αυτοδιοίκησης και της πολιτείας- σχο-
λιάζουν και απαξιώνουν κάθε προσπάθεια. 
Έχω διαβάσει κατά καιρούς από το γιατί ο 
δήµος δεν κατασκευάζει ένα νοσοκοµείο, 
έως γιατί ο δήµος δε φέρνει γιατρούς ή 
δεν προσλαµβάνει καµιά σαρανταριά νέ-
ους µόνιµους δηµοτικούς υπαλλήλους για 
την καθαριότητα! Ακόµα, πολλοί έχουν εύ-
κολη την κριτική για διάφορες ασχήµιες 
που συναντάµε καθηµερινά στους δρόµους 
του νησιού, αλλά ουδείς εξ αυτών δεν έχει 
το θάρρος για να γράψει για το πώς δηµι-
ουργήθηκε αυτή η ασχήµια. ∆ιότι τα σκου-
πίδια π.χ. πεταγµένα έξω από κάδους ή τα 
πεταγµένα µπάζα σε διάφορα σηµεία του 
νησιού, δεν είναι αποτέλεσµα ενεργειών 
της δηµοτικής ή επαρχιακής Αρχής. Είναι 
αποτέλεσµα κακής νοοτροπίας συµπατρι-
ωτών µας. Θα µπορούσαµε να γράψουµε 
δεκάδες παραδείγµατα για πράξεις συµπο-
λιτών µας που εκθέτουν την Πάρο τουρι-
στικά, επαγγελµατικά, κοινωνικά.

Στις περισσότερες άσχηµες πράξεις συ-
µπατριωτών µας κρύβεται από πίσω το 
οικονοµικό ζήτηµα. Από την ανεξέλεγκτη 
στάθµευση –τόσο των ενοικιαζόµενων όσο 
και των ιδιωτικών οχηµάτων- έως την 
ανεξέλεγκτη ρίψη υλικών οικοδοµής και 
τον µη καθαρισµό των οικοπέδων. Όλα, 
µα όλα τα θέµατα χαζο-κριτικής «πουλά-
νε» και «πουλάνε» τρελά ειδικά στα Μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης. Το καλό δεν «που-
λάει». Αν γράψεις το θετικό από µία ενέρ-
γεια είναι σίγουρο ότι αυτό θα απασχολή-
σει τους πολλούς σε επίπεδο ανάγνωσης 
κυρίως του κεντρικού τίτλου κι όχι του 
υπόλοιπου κειµένου. Αν γράψεις το αντί-
θετο είναι σίγουρο ότι θα βρεις εκατοντά-
δες συµπολίτες µας που θα συµφωνήσουν. 
Αυτή είναι η πραγµατικότητα. Ειδικά φέ-
τος, που η τουριστική σεζόν δεν είναι αυτή 
που ονειρεύτηκαν ορισµένοι σε οικονοµι-
κό επίπεδο το θέµα κριτικής προς όλους 
τους υπόλοιπους έχει πιάσει «κόκκινο». 

Αυτοκριτική φυσικά για το τι έφταιξε σ’ 
αυτήν την εξέλιξη δε θα δεις από κανέναν. 
Όχι γιατί δεν το καταλαβαίνουν αλλά γιατί 
«εµείς» ξέρουµε το σωστό και για οτιδήπο-
τε άλλο που δεν συµφωνεί µε την τσέπη 
µας φταίνε οι άλλοι κι ο Χατζηπετρής!

συνήθης 
ύποπτος
του ∆ηµήτρη 
Μ. Μπελέγρη

Για όλα φταίει ο… Χατζηπετρής

άποψη
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Ο Αναπτυξιακός Οργανισµός 
ΟΤΑ «Αειφόροι νήσοι Α.Ε. 
– Αναπτυξιακός Οργανισµός  
τοπικής αυτοδιοίκησης», 
ανέθεσε στον λιµενολόγο – 
πολιτικό µηχανικό, Κυριάκο 
Σπυρόπουλο, τη µελέτη που 
αφορά το Μaster Plan για το 
νέο επιβατικό λιµένα Πάρου, 
µέσω του προγράµµατος «Φι-
λόδηµος ΙΙ».

Το πρόγραµµα είναι στον 
Άξονα Προτεραιότητας «Τοπι-
κή ανάπτυξη και προστασία 
του περιβάλλοντος» και συγκε-
κριµένα στην πρώτη φάση της 
επιλογής της θέσης του νέου 
επιβατηγού λιµένα Πάρου.  

Η «Φωνή της Πάρου», θέλο-
ντας να συµβάλει ουσιαστικά 
στη διαβούλευση του θέµατος 
και προσπαθώντας να ενηµε-
ρώσει ουσιαστικά τους πολίτες 
του τόπου µας, παρουσιάζει τα 
κύρια σηµεία της µελέτης:

Την Οµάδα εργασίας αποτε-
λούσαν: 

1. Ηρώ Σπυροπούλου, Πολ. 
Μηχ/κος ΕΜΠ, MSc, Συντονί-
στρια µελέτης 

2. Κυριάκος Σπυρόπουλος, 
Πολ. Μηχ/κος ΕΜΠ, MSc, Λι-
µενολόγος

3. Παναγιώτης ∆ρέττας, Πολ. 
Μηχ/κος ΕΜΠ, MSc, Λιµενο-
λόγος, 

4. ∆ηµήτρης Αργυρόπουλος, 
Πολ. Μηχ/κος ΑΠΘ, MSc, Πε-
ριβαλλοντολόγος 

5. Κωνσταντίνος Λιόντος, 
Πολ. Μηχ/κός ΕΜΠ, Πολ. Μη-
χανικός

6. Γιάννης Σταθόπουλος, 
Πολ. Μηχ/κός ΕΜΠ, Πολ. Μη-
χανικός

7. Ευάγγελος Χατζηκυριά-
κος, Πολ. Μηχ/κος ΕΜΠ, Πολι-
τικός Μηχανικός

8. Γεράσιµος Γιαννάτος, Πε-
ριβαλλοντολόγος.

Η κατάσταση

Ο κεντρικός λιµένας της Πά-
ρου κατατάσσεται στους Λιµέ-
νες Εθνικής Σηµασίας σύµφω-
να µε την ΚΥΑ 8315.2/2007.

Επίσης, είναι ενταγµένος 
στο ∆ιευρωπαϊκό ∆ίκτυο Με-
ταφορών και ανήκει στην κα-
τηγορία Α (θαλάσσιοι λιµένες 
διεθνούς σηµασίας). Λειτουρ-
γεί ως κεντρικός σταθµός δια-
κίνησης επιβατών, οχηµάτων 
και εµπορευµάτων για τα δύο 
νησιά Πάρου και Αντίπαρου, 
συνδέοντας τα µε την ηπειρω-
τική Ελλάδα, τα λοιπά νησιά 

του Νοτίου Αιγαίου (Κυκλάδες, 
∆ωδεκάνησα) και την Κρήτη. 
Εκτός των παραπάνω δραστη-
ριοτήτων, ο κεντρικός λιµένας 
εξυπηρετεί ακόµη αλιευτικά 
και τουριστικά σκάφη, ηµερό-
πλοια, σκάφη αναψυχής κ.α.  

Η Πάρος έχει ακτοπλοϊκή 
σύνδεση µε τα εξής λιµάνια: 
Πειραιάς, Ραφήνα, Θεσσαλονί-
κη, Αµοργός, Ανάφη, Αστυπά-
λαια, ∆ονούσα, Φολέγανδρος, 
Ικαρία, Ηράκλειο (Κρήτη), Ίος, 
Ηρακλειά και Κάλυµνος. Σκο-
πός του λιµένα είναι η βέλτιστη 
εξυπηρέτηση των επισκεπτών 
και των κατοίκων του νησιού 
τόσο στην παρούσα φάση όσο 
και µε ορίζοντα που καθορίζε-
ται από την αναµενόµενη µε-
γάλη αύξηση των αφίξεων. Σε 
αυτή την κατεύθυνση ο λιµέ-
νας, ως πύλη εισόδου στο νησί, 
καλείται να συλλειτουργήσει 
αρµονικά µε την  υφιστάµενη 
υποδοµή, το θεσµικό, χωροτα-
ξικό και πολεοδοµικό πλαίσιο. 

Ακόµη, η ακτοπλοΐα αποτε-
λεί τη σηµαντικότερη διασύν-
δεση της Πάρου µε την ηπει-
ρωτική Ελλάδα και τις λοιπές 
γειτονικές Κυκλάδες και απο-
τελεί κοµβική παράµετρο στον 
αναπτυξιακό σχεδιασµό του 
νησιού. Ο λιµένας χαρακτηρί-
ζεται από υψηλότατη συχνότη-
τα προσεγγίσεων, εξαιτίας της 
κεντρικής θέσης του νησιού 
στις Κυκλάδες, και γενικότερα 
στη θαλάσσια περιοχή Νοτίου 
Αιγαίου - Κρήτης.

Η σηµερινή κατάσταση

Ο υφιστάµενος λιµένας ανα-
πτύσσεται κατά µήκος της νο-
τιοδυτικής ακτογραµµής του 
Όρµου Παροικιάς, για περίπου 
800µ. Η θέση του προστατεύ-
εται ικανοποιητικά από τους 
κύριους κυµατισµούς, λόγω 
µορφολογίας του Όρµου και 
προσανατολισµού του στοµίου 
του, οπότε δεν υπάρχουν εξω-
τερικά έργα. 

Οι λιµενικές εγκαταστάσεις 
αποτελούνται από δύο προ-
βλήτες, το δυτικό και κεντρικό, 
το παραλιακό κρηπίδωµα του 
Αγίου Νικολάου, τον προβλήτα 
Βίντζι, τον προβλήτα Σιδερένια, 
το παραλιακό κρηπίδωµα και 
µικρό κάθετο προβλήτα µεταξύ 
Βίτζι και Σιδερένιας, το καρνά-
γιο, και το καταφύγιο µικρών 
σκαφών. Οι τουριστικές δρα-
στηριότητες του λιµένος εξυ-
πηρετούνται από τον κεντρικό 
προβλήτα. 

Σύµφωνα µε συλλεγόµενα 
στοιχεία από το Λιµεναρχείο 
Πάρου, η δυναµικότητά του 
εξυπηρετεί τέσσερα (4) Ε/Γ ή/
και Ε/Γ-Ο/Γ πλοία της ακτο-
πλοΐας που προσδένουν/ πρυ-
µνοδετούν στο δυτικό προβλή-
τα και στη δυτική και βόρεια 
πλευρά του κεντρικού προβλή-
τα ενώ όλη χερσαία ζώνη ανα-
µονής είναι συνολικού µήκους 
800 µ. περίπου. 

Τα προβλήµατα

Τα κυριότερα προβλήµατα 
που εντοπίστηκαν από την 
ανάλυση της υφιστάµενης 
κατάστασης σηµειώνονται κυ-
ρίως στη δυναµική του χερ-
σαίου χώρου παράπλευρα του 
λιµένα. Πιο συγκεκριµένα, ο 
χερσαίος χώρος του  λιµένα 
είναι ιδιαίτερα περιορισµένος 

για τον όγκο της ακτοπλοϊκής 
κίνησης (επιβάτες και οχήµα-
τα) που  δέχεται, ιδιαίτερα κατά 
τους καλοκαιρινούς µήνες αιχ-
µής (Ιούλιος και Αύγουστος), 
µε αποτέλεσµα το επίπεδο εξυ-
πηρέτησης να είναι χαµηλό.  

Όσον αφορά στα οχήµατα, 
η έλλειψη χερσαίου χώρου σε 
συνδυασµό µε την κακή σύν-
δεση του έργου µε το οδικό 
δίκτυο του νησιού προκαλεί 
συµφόρηση, µε συνέπεια την 
εκδήλωση σηµαντικών καθυ-
στερήσεων κατά την αποβί-
βαση και επιβίβαση των οχη-
µάτων, την υποβάθµιση της 

λειτουργίας του οδικού δικτύ-
ου του οικισµού και κατά περί-
πτωση την αδυναµία παροχής 
της ταξιδιωτικής υπηρεσίας. Η 
έλλειψη οργανωµένου χερσαί-
ου χώρου ικανοποιητικής επι-
φάνειας, σε συνδυασµό µε τον 
όγκο των οχηµάτων, δυσχεραί-
νει και την εξυπηρέτηση των 
επιβατών κατά την αποβίβα-
ση και την επιβίβαση τους στα 
πλοία. 

Το πρόβληµα αυτό αναµένε-
ται να ενταθεί κατά τα επόµε-
να έτη, στα οποία, µε βάση τις 
σχετικές προβλέψεις αναµένε-
ται αύξηση των ροών της ακτο-

πλοΐας, όπως φαίνεται από τα 
συνοπτικά αποτελέσµατα.

- 2020: ετήσιες επιβιβάσεις 
και αποβιβάσεις 1.140.342 και 
122.393 οχήµατα

- 2023: ετήσιες επιβιβάσεις 
και αποβιβάσεις 1.1237.810 
και  131.173 οχήµατα

- 2025: ετήσιες επιβιβάσεις 
και αποβιβάσεις 1.309.856 και 
142.211 οχήµατα

- 2030: ετήσιες επιβιβάσεις 
και αποβιβάσεις 1.534.082 και 
168.766 οχήµατα

- 2035: ετήσιες επιβιβάσεις 
και αποβιβάσεις 1.723.598 και 
187.002 οχήµατα

Επιβατικό λιµάνι στις Κορακιές

Παρουσίαση της µελέτης
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- 2040: ετήσιες επιβιβάσεις 
και αποβιβάσεις 1.974.607 και 
211.430 οχήµατα.

Το πρόβληµα εξυπηρέτη-
σης των οχηµάτων εντείνεται 
από το γεγονός ότι ο χερσαίος 
χώρος ουσιαστικά εφάπτεται 
του οικισµού της Παροικιάς, ο 
οποίος είναι ήδη πυκνοδοµη-
µένος και διαµορφωµένος στο 
παραλιακό µέτωπο. 

Τα εξυπηρετούµενα οχήµατα 
οδηγούνται στο περιορισµένο 
οδικό δίκτυο του συνεκτικού 
οικιστικού ιστού, χωρίς εναλ-
λακτικές διαδροµές, µε αποτέ-
λεσµα κατά τους θερινούς µή-
νες να παρατηρείται κορεσµός 
του δικτύου, ειδικά τις ώρες 
κατά τις οποίες καταπλέουν/
αποπλέουν συγχρόνως δύο 
πλοία (ή και περισσότερα). Συ-
µπερασµατικά, και επειδή το 
λιµάνι παρουσιάζει ήδη τάσεις 
κορεσµού και δυσλειτουργίας, 
καθίστανται απαραίτητες ση-
µαντικές οργανωτικές και ανα-
πτυξιακές επεµβάσεις, ώστε να 
βελτιωθεί το επίπεδο εξυπηρέ-
τησης των χρηστών του δεδο-
µένης και της προβλεπόµενης 
αύξησης του όγκου των λιµε-
νικών δραστηριοτήτων. 

Ωστόσο, οι δυνατότητες ανά-
πτυξης της υποδοµής στον 
διατιθέµενο χερσαίο χώρο εί-
ναι ελάχιστες διότι υπάρχουν 
σοβαρά πολεοδοµικά και χω-
ροταξικά ζητήµατα καθώς και 
ζητήµατα εναρµόνισης ενός 
νέου, µεγαλύτερου λιµανιού µε 
τη µορφή και την αρχιτεκτονι-
κή του οικισµού της Παροικι-
άς. Από την άλλη µεριά, είναι 
περιορισµένη και η δυνατότη-
τα ανάπτυξης της υποδοµής 
στο θαλάσσιο χώρο, κυρίως 
λόγω της ύπαρξης ενάλιων 
αρχαιοτήτων σε επαφή µε τα 
υφιστάµενα έργα και των ανα-
µενόµενων περιβαλλοντικών 
επιπτώσεων που καθιστούν 
απαγορευτική την εκτεταµένη 
επέκταση των έργων. 

Οι παραπάνω περιορισµοί 
οδηγούν στο συµπέρασµα, πως 
το επίπεδο εξυπηρέτησης του 

λιµανιού προς τους χρήστες 
του, αλλά και η συνύπαρξη 
µε τον οικισµό της Παροικιάς, 
µπορούν να βελτιωθούν, µόνο 
αν µέρος των λιµενικών δρα-
στηριοτήτων µεταφερθεί σε 
άλλες κατάλληλες θέσεις στο 
νησί.  

Πρόθεση της µελέτης είναι 
η εύρεση της καταλληλότερης 
νέας θέσης µεταφοράς των 
επιβατικών λειτουργιών του 
λιµένα Πάρου ώστε να εξυπη-
ρετούνται τόσο η τωρινές όσο 
και οι µελλοντικές ανάγκες του.

Υποψήφιες νέες θέσεις

 Η οµάδα µελέτης σε συνερ-
γασία µε τις τοπικές αρχές εξέ-
τασε προσεκτικά τη γεωµορφο-
λογία του νησιού και επέλεξε 
αρχικά 8 υποψήφιες θέσεων 
φιλοξενίας του νέου λιµένα 
Πάρου. Αυτές είναι οι: 

• Κορακιες (Θέση 1)
 • Παροικιά – Κρωτήρι (Θέση 

2)
 • Χοχλακάς (Θέση 3)
 • Καµάρες (Θέση 4)
 • ΑΣΠ Πάρου (∆Ε∆∆ΗΕ) 

(Θέση 5)
 • Παλιό Καρνάγιο (Θέση 6)
 • Φιλίζι (Θέση 7)
 • Πούντα (Θέση 8)
Η οµάδα µελέτης στη συνέ-

χεια επισκέφτηκε και τις 8 υπο-
ψήφιες θέσεις και κατέγραψε 
την υφιστάµενη κατάσταση ως 
προς την µορφολογία του όρ-
µου, την προσβασιµότητα, την 
έκθεση στον καιρό (Βόρειας δι-
ευθύνσεως άνεµοι) και τις πε-
ριβαλλοντικές συνθήκες. 

Τα συµπεράσµατα της 
καταγραφής

Κορακιές

Ο όρµος Κορακιές βρίσκεται 
4 χλµ νοτιοδυτικά της Παροι-
κιάς. ∆εδοµένου ότι µόνο τα 
τελευταία 300µ της οδικής 
πρόσβασης βρίσκονται εκτός 
επαρχιακού δρόµου, η πρόσβα-
ση µέσω του οδικού δικτύου 

κρίνεται ικανοποιητική. 
Σε κάθε περίπτωση θα χρει-

αστούν έργα ανακατασκευής 
και διαπλάτυνσης στο κοµµάτι 
των  τοπικών οδών ενώ δεν θα 
χρειαστούν µεγάλα έργα οδο-
ποιίας, ούτε θα αποψιλωθούν 
σηµαντικά είδη χλωρίδας, 
παρά µόνο κάποια διάσπαρτα 
είδη βλάστησης. 

H θέση του κόλπου δεν ευ-
νοεί µεν την αποσυµφόρηση 
της Παροικιάς που δηµιουρ-
γείται λόγω της έντονης κίνη-
σης προς τη Νάουσα, εφόσον ο  
επαρχιακός δρόµος διατρέχει 
την πόλη, όµως ανακουφίζει 
το φόρτο ροής προς το νότιο 
τµήµα του νησιού, το λιµάνι 
της Πούντας και το αεροδρό-
µιο.  Στην περιοχή εντοπίζε-
ται µικρού εύρους κόλπος µε 
άνοιγµα στην είσοδο περί τα 
185 µ, πλάτος περί τα 130 µ. 
και βάθη 4-7µ. 

Από περιβαλλοντικής από-
ψεως στη θέση αυτή, εντοπίζο-
νται σηµαντικές εκτάσεις Πο-
σειδωνίας, ενώ υπάγεται και 
σε ΖΕΠ θαλάσσιας NATURA 
2000. Λόγω βαθών κοντά στην 
ακτή δεν προβλέπεται να προ-
κύψει µεγάλος όγκος βυθοκο-
ρήσεων. Η εν λόγω ακτή, δεν 
υπάγεται στις ακτές κολύµβη-
σης του ΥΠΕΝ και δεν είναι 
δηµοφιλής προορισµός στους 
ντόπιους ή τους επισκέπτες 
για κολύµβηση. Η απόσταση 
από τον Πειραιά µετράται σε 88 
ναυτικά µίλια, µικρότερη από 
αυτή της Παροικιάς, εξασφα-
λίζοντας έτσι τη διατήρηση της 
Πάρου ως πρώτο προορισµό 
για τα επιβατηγά πλοία.

Κρωτήρι

Ο όρµος Κρωτήρι βρίσκεται 
έναντι του υφιστάµενου λιµέ-
να Παροικιάς, περί τα 3.5 χλµ 
βόρεια. ‘Έχει απόσταση περί 
τα 2.7 χλµ από τον επαρχιακό 
δρόµο Παροικιάς - Νάουσας 
µέσω τοπικών οδών. Το οδικό 
αυτό δίκτυο χρήζει µεν διαπλά-
τυνσης, όµως τα περιβάλλοντα 

οικόπεδα ανήκουν στην ιδιο-
κτησία του δηµοσίου και έτσι 
µπορούν εύκολα να αξιοποιη-
θούν.

Εποµένως, η σύνδεση µε τον 
κεντρικό οδικό άξονα κρίνεται 
εύκολα εφικτή και θα απο-
συµφορηθεί εν µέρει ο κεντρι-
κός άξονας του οικισµού της 
Παροικιάς, αλλά η πρόσβαση 
προς τη Νάουσα θα πραγµα-
τοποιείται και πάλι µέσω του 
οικισµού µέχρι το τµήµα που 
συνδέεται µε την Ε.Ο. Παροικι-
άς – Νάουσας.

Η εν λόγω περιοχή αποτελεί 
τη νότια απόληξη µικρής χερ-
σονήσου στο εσωτερικό του όρ-
µου Παροικιάς, εξού και το το-
πωνύµιο «ακρωτήρι Κριός» και 
είναι πλήρως προστατευµένη 
από τους καιρούς όλων των 
διευθύνσεων πλην δυτικών. Ο 
προσανατολισµό στοµίου προ-
στατεύει φυσικά από τους κύ-
ριους κυµατισµούς και ως εκ 
τούτου τα εξωτερικά λιµενικά 
έργα δεν κρίνονται απαραίτητα 
και δεν προβλέπονται. Η κλι-
µάκωση βαθών στον ευρύτερο 
νότιο τοµέα του ακρωτηρίου εί-
ναι οµαλή µε την ισοβαθή των 
10µ να εντοπίζεται σε απόστα-
ση περί τα 200-300µ από το 
ακρωτήρι. Ως εκ τούτου θα 
απαιτηθούν εκβαθύνσεις όπως 
και πιθανά έργα συγκράτησης 
του ιζήµατος για την εξασφάλι-
ση των απαιτούµενων βαθών 
εξυπηρέτησης των πλοίων. 

Στον αντίποδα η θέση αυτή 
γειτνιάζει µε στοιχεία του Πο-
λιτιστικού περιβάλλοντος της 
Πάρου (θέσεις αρχαιολογικού 
ενδιαφέροντος) ενώ στον όρµο 
της Παροικιάς καταγράφεται 
µεγάλη έκταση Ποσειδωνί-
ας στο ΓΠΣ της Πάρου. Τέλος 
προβλέπεται αρκετά µεγάλος 
όγκος βυθοκορηµάτων που θα 
προκύψουν λόγω του χαµηλού 
βάθους του όρµου. Αξίζει να 
σηµειωθεί πως λόγω υποθα-
λάσσιου αρχαιολογικού χώρου 
στην είσοδο του κόλπου κα-
θίσταται δύσκολη η επέκταση 
του λιµένα κατά αυτή τη διεύ-

θυνση και συνίσταται περεταί-
ρω διερεύνηση ως προς το δια-
θέσιµο χώρο κατασκευής.

Χοχλακάς

Ο όρµος Χοχλακάς βρίσκεται 
5.8 χλµ βορειοανατολικά της 
Παροικιάς µε µεγάλο κοµµάτι 
της σύνδεσης να πραγµατο-
ποιείται µέσω ενός απότοµου 
χωµατόδροµου καθιστώντας 
την προσβασιµότητα δύσκολη. 
Ταυτόχρονα, το ανάγλυφο πα-
ρουσιάζει απότοµη έξαρση από 
την ακτή και η υπαγωγή της 
θέσης στην ΠΕΠ-7 του ΓΠΣ, 
καθιστά απαγορευτική την κα-
τασκευή νέων δρόµων ακόµη 
και τη διάνοιξη των υφιστάµε-
νων. 

Στην περιοχή εντοπίζεται 
κόλπος µε άνοιγµα στην είσο-
δο περί τα 600µ, µέσο πλάτος 
περί τα 200µ και βάθη µικρό-
τερα από 20µ. ∆ιαθέτει περιο-
ρισµένο χερσαίο χώρο, γεγονός 
που καθιστά σχεδόν βέβαιη την 
ανάγκη έργων επίχωσης του 
κόλπου για τη δηµιουργία των 
απαραίτητων υποδοµών για 
την υποστήριξη του λιµένα. Η 

βυθοµετρία προς τα Β∆ εξε-
λίσσεται σχετικά απότοµα, έτσι 
ώστε η ισοβαθής των 20µ εντο-
πίζονται σε απόσταση περί τα 
300µ από την είσοδο του κόλ-
που και η ισοβαθής των 50µ 
σε απόσταση περί τα 500µ. Ως 
εκ τούτου η πρόβλεψη εξωτε-
ρικών λιµενικών έργων είναι 
εφικτή επισηµαίνεται όµως 
το µεγάλο κόστος υλοποίησης 
των έργων.  

Καµάρες

Ο κόλπος Καµάρες βρίσκεται 
10 χλµ βόρεια της Παροικιάς 
ενώ στα τελευταία 2χλµ δεν 
υπάρχει οδικό δίκτυο. Συνεπώς, 
θα χρειαστεί εκ νέου χάραξη 
και διάνοιξη δρόµων σύνδεσης 
µε τον επαρχιακό δρόµο. Λόγω 
έλλειψης προσβασιµότητας δεν 
κατέστει δυνατόν στην οµάδα 
έργου να επισκεφτεί το ακριβές 
προτεινόµενο σηµείο.  

αποκλειστικό
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Στην περιοχή εντοπίζεται 
κόλπος µε άνοιγµα στην είσο-
δο περί τα 400µ, πλάτος περί τα 
180µ και βάθη κάτω από 10µ. 
∆ιαθέτει περιορισµένο χερσαίο 
χώρο πράγµα που καθιστά σχε-
δόν βέβαιη την ανάγκη έργων 
επίχωσης του κόλπου για τη 
δηµιουργία των απαραίτητων 
υποδοµών για την υποστήριξη 
του λιµένα. Η βυθοµετρία προς 
τα Β∆ εξελίσσεται σχετικά οµα-
λά στην περιοχή κοντά στην εί-
σοδο του κόλπου. Από τα  δια-
θέσιµα βυθοµετρικά στοιχεία, η 
ισοβαθής των 10µ εντοπίζεται 
σε απόσταση περί τα 500µ από 
την είσοδο του κόλπου. Στη 
συνέχεια τα βάθη αυξάνουν 
απότοµα έτσι ώστε η επόµενη 
ισοβαθής των 20µ να βρίσκε-
ται σε απόσταση περί των 100µ 
από την ισοβαθή των 10µ και η 
ισοβαθής των 50µ σε απόστα-
ση 100µ από την ισοβαθή των 
20µ. Ως εκ τούτου η κατασκευή 
λιµενικών έργων είναι εφικτή 
χωρίς υπερβολικό κόστος είναι 
πιθανό όµως να απαιτούνται 
εκβαθύνσεις για την ασφαλή 
προσέγγιση και ελιγµό των 
πλοίων. 

Η θέση παρουσιάζει το θε-
τικό στοιχείο της καλής χω-
ροθέτησης, καθώς βρίσκεται 
στο ενδιάµεσο των οικισµών 
Νάουσας και Παροικιάς, ωστό-
σο υπάγεται στην ΠΕΠ-9 «Αρ-
χαιολογικοί Χώροι» και έτσι η 
εγκατάσταση του λιµένα µπο-
ρεί είτε να επηρεάσει αρνητικά 
το πολιτιστικό περιβάλλον είτε 
να αναδείξει νέες θέσεις αρχαι-
ολογικού ενδιαφέροντος, κω-
λύοντας έτσι την έκδοση των 
σχετικών αδειών. 

ΑΣΠ Πάρου

Ο όρµος ΑΣΠ Πάρου (∆Ε∆-
∆ΗΕ) βρίσκεται 12.1 χλµ βο-
ρειοανατολικά της Παροικιάς. 
Το οδικό δίκτυο χρήζει αναδό-
µησης και διαπλάτυνσης, ενώ 
εκατέρωθεν βρίσκονται διαθέ-
σιµα ανοικοδόµητα οικόπεδα 
προς απαλλοτρίωση. Εντός του 
κόλπου ενδιαφέροντος βρίσκε-
ται εν εφεδρεία υποσταθµός 
υποστήριξης ηλεκτροδότησης 
της Πάρου. Η θέση έχει έντονο 
ενδιαφέρον κυρίως λόγω της 
βιοµηχανικής χρήσης της πε-
ριοχής µε το σταθµό της ∆ΕΗ, 
που συνεπάγεται ελάχιστη 
κοινωνική όχληση, της ήδη 
υπάρχουσας (και εύκολης) οδι-
κής πρόσβασης και του διαθέ-
σιµου περιβάλλοντα χώρου για 
την επιβίβαση-αποβίβαση των 
οχηµάτων. Αρνητικό της το-
ποθεσίας (όπως και όλων των 
θέσεων που χωροθετούνται 
στο βορειοανατολικό τµήµα 
του νησιού) είναι πως θα απο-

συµφοριθεί µεν ο οικισµός της 
Παροικιάς, η κίνηση όµως θα 
µεταφερθεί στη Νάουσα.

Στην περιοχή εντοπίζεται 
κόλπος µε άνοιγµα στην είσο-
δο περί τα 250 µ, πλάτος περί 
τα 200 µ και βάθη µικρότερα 
των 5µ. Οι οριζοντιογραφικές 
διαστάσεις του κόλπου και η 
ύπαρξη µικρών βαθών δεν 
ευνοούν τη  χρήση ως λιµενο-
λεκάνη υποδοχής πλοίων και 
για το λόγο αυτό η πρώτη προ-
σέγγιση είναι η επίχωση του 
κόλπου για τη δηµιουργία των 
απαραίτητων χερσαίων χώρων 
για την υποστήριξη του λιµένα. 

Η τοποθεσία, υπάγεται στη 
ΖΕΠ θαλάσσιας NATURA 
2000, ωστόσο δεν υπάρχουν 
καταγεγραµµένες εκτάσεις Πο-
σειδωνίας στο παράκτιο µέτω-
πο σύµφωνα µε το ΓΠΣ και τη 
βιβλιογραφία. 

Παλιό Καρνάγιο

Ο όρµος Παλιό Καρνάγιο 
βρίσκεται 16.4 χλµ βορειοα-
νατολικά της Παροικιάς µε τα 
τελευταία 7 χλµ να βρίσκονται 
εκτός επαρχιακής οδού, σε το-
πικό οδικό δίκτυο. 

Το δίκτυο αυτό είναι στενό 
χωρίς δυνατότητα διαπλάτυν-

σης λόγω έντονης ανοικοδό-
µησης ενώ αξίζει να σηµειωθεί 
πως η θέση του στο βορειότερο 
άκρο του νησιού δεν ευνοεί τη 
διασύνδεση µε το νότιο τµήµα 
του νησιού καθώς και µε το λι-
µάνι της Πούντας, και το αερο-
δρόµιο. 

Από περιβαλλοντικής από-
ψεως πρόκειται για µια θέση 
που παρουσιάζει δυσκολίες 
στη χωροθέτηση λιµένα λόγω 
της υπαγωγής της χερσαίας 
έκτασης στην ΠΕΠ 1 του ΓΠΣ 
«∆ίκτυο Natura 2000». Επι-
πλέον, η έντονη τουριστική 
δραστηριότητα και η ύπαρξη 
ακτών κολύµβησης σε πολύ 
κοντινές αποστάσεις θα θίξουν 
το ανθρωπογενές περιβάλλον 
και πιθανότατα θα δηµιουργή-
σουν κοινωνικές αντιδράσεις.

Φιλίζι

Ο όρµος Φιλίζι βρίσκεται 
15 χλµ βορειοανατολικά 
της Παροικιάς µε τα τελευ-
ταία 3.5 χλµ να βρίσκονται 
εκτός επαρχιακής οδού, σε 
στενό οδικό δίκτυο. Το οδι-
κό δίκτυο είναι στενό χωρίς 
δυνατότητα διαπλάτυνσης 
λόγω έντονης ανοικοδόµη-
σης υπάρχει όµως δυνα-

τότητα µονοδρόµησης της 
πρόσβασης από τις δύο ει-
σόδους του όρµου.  

Η υποψήφια θέση πε-
ριβαλλοντικά εµπίπτει σε 
θαλάσσια ΖΕΠ του δικτύου 
NATURA 2000, όπως και το 
οµώνυµο νησί Φιλίζι σε κο-
ντινή απόσταση στο οποίο 
διαβιώνει µεγάλος αριθµός 
πτηνών. Τη χωροθέτηση 
λιµανιού στο Φιλίζι δυσκο-
λεύει η θεσµοθέτηση του 
όµορου νησιού ως ζώνη 
αρχαιολογικού χώρου και η 
γειτνίασή του µε σηµαντι-
κές κολυµβητικές ακτές της 
Πάρου που αξιοποιούνται 
και για τουριστική αναψυ-
χή.

Η απόσταση από τον 
Πειραιά µετράται σε 99.5 
ναυτικά µίλια, µεγαλύτερη 
από αυτή της Παροικιάς. 
Εκτιµάται ότι ο συνολικός 
χρόνος πλεύσης µέχρι το 
νέο λιµάνι θα υπολείπεται 
κατάτι (αν όχι µεγαλύτε-
ρος λόγω ελιγµών) από τον 
αντίστοιχο χρόνο προσέγγι-
σης στο λιµάνι της Νάξου. 
Ως εκ τούτου η οµάδα µε-
λέτης διατηρεί επιφυλάξεις 
κατά πόσο αυτή η λύση εξα-

σφαλίζει τη διατήρηση της 
θέσης της Πάρου ως πρώτο 
λιµάνι προσέγγισης από τον 
Πειραιά. 

Πούντα

Ο όρµος Πούντα βρίσκεται 
7.5 χλµ νότια της Παροικιάς. 
Το υφιστάµενο οδικό δίκτυο 
κρίνεται επαρκές και ως εκ 
τούτου δε χρειάζονται επιπρό-
σθετα έργα αναβάθµισης του.  

Η περιοχή ενδιαφέροντος 
αφορά την παράκτια περιοχή 
απέναντι και ανατολικά της 
νήσου Αντιπάρου. Η προσέγ-
γιση από βορρά των εξυπη-
ρετούµενων πλοίων µέσω του 
δίαυλου Πάρου - Αντιπάρου 
κρίνεται ανέφικτη χωρίς την 
πρόβλεψη εκβαθύνσεων ση-
µαντικής έκτασης και όγκου 
λόγω των ιδιαίτερα µικρών 
βαθών (<10µ) σε όλο το πλά-
τος του διαύλου. Ακόµα και 
αν εξασφαλιστεί η προσέγγι-
ση των πλοίων µέχρι τη θέση 
του νέου λιµένα, το πλάτος του 
διαύλου µεταξύ της νησίδας 
Ρευµατονήσι και των ακτών 
της Πάρου δεν επαρκεί για τον 
ασφαλή ελιγµό των πλοίων 
που θα προσεγγίζουν. 

Συµπέρασµα

 Με βάση την ανάλυση η 
οµάδα µελέτης κατέληξε ότι η 
συναξιολογηση των κριτηρίων 
ευνοεί τη θέση Κορακιές, κα-
θώς συγκεντρώνει την υψηλό-
τερη συγκεντρωτική  βαθµολο-
γία. 

Η θέση αυτή κατετάγη πρώ-
τη στα κριτήρια λιµενικής και 
χερσαίας υποδοµής καθώς και 
στο κριτήριο των κυκλοφο-
ριακών επιπτώσεων από την 
λειτουργία του νέου λιµένα και 
στα θέµατα αρχαιολογίας

 Τα βασικά πλεονεκτήµατα 
της θέσης επιγραµµατικά ανα-
φέρονται ως εξής: 

- καλή χωροθέτηση καθώς 
βρίσκεται κοντά στο νέο αερο-
λιµένα Πάρου, την Πούντα και 
στο νότιοτµήµα του νησιού

- η απόσταση από τον Πει-
ραιά εξασφαλίζει τη διατήρηση 
της Πάρου ως πρώτο προορι-
σµό για τα επιβατηγά πλοία

- βάθη κατάλληλα για την 
κατασκευή εξωτερικών λιµενι-
κών έργων

Τέλος, η προτεινόµενη θέση 
θα εκτεθεί στην κρίση της ∆η-
µόσιας ∆ιαβούλευσης πριν ορι-
στικοποιηθεί. Στη συνέχεια θα 
ακολουθήσει η επόµενη φάση 
σύνταξης του Γενικού Προ-
γραµµατικού Σχεδίου του Νέου 
Λιµένα (Master Plan).
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Μια ανάρτηση βίντεο από γάµο στο Ιερό Προσκύ-
νηµα της Εκατονταπυλιανής και κατά τη διάρκεια 
του «χορού του Ησαΐα», έφερε ορισµένα αρνητικά 
σχόλια σε κουτσοµπολίστικες σελίδες του διαδικτύ-
ου και κυρίως σε µέσα κοινωνικής δικτύωσης.

Ο λόγος ήταν ότι οι ιερείς -κατά το έθιµο που συ-
νηθίζεται σε Πάρο και Αντίπαρο, αλλά και άλλες πε-
ριοχές της χώρας µας- συµµετείχαν σ’ αυτόν ρυθµι-
κά και µε ενθουσιασµό, ως συνηθίζεται δηλαδή σε 
ανάλογες περιπτώσεις!

Για όλους τους παραπάνω λόγους από την Ιερά 
Μητρόπολη Παροναξίας, δηµοσιοποιήθηκε η πα-
ρακάτω ανακοίνωση:

«Ἐξ’ ἀφορµῆς ἑνὸς βίντεο τὸ ὁποῖο κυκλοφόρησε 
στὸ διαδίκτυο καὶ δείχνει ἕνα στιγµιότυπο ἀπὸ γάµο 
ὁ ὁποῖος τελεῖται στὸ Ἱερὸ Προσκύνηµα Παναγίας 
Ἑκατονταπυλιανὴς Πάρου καὶ συγκεκριµένα τὴν 
στιγµὴ τοῦ λεγοµένου «χοροῦ του Ἡσαΐα» ὅπου οἱ Ἱε-
ρεῖς καὶ οἱ νεόνυµφοι βηµατίζουν ρυθµικὰ δίνοντας 
τὴν ἐντύπωση πὼς κατὰ κυριολεξία χορεύουν καὶ 
ἐπειδὴ τὸν ἐν λόγῳ στιγµιότυπο λόγῳ τὴ δηµοσιότη-
τας ποὺ πῆρε προκάλεσε προβληµατισµὸ σὲ µερίδα 
πιστῶν ἡ Ἱερὰ Μητρόπολις Παροναξίας ἐπιθυµεῖ νὰ 
διευκρινίσει τὰ ἑξῆς: 

Ἡ παράδοση τοῦ «χοροῦ του Ἡσαΐα» στὸν γάµο 
εἶναι ἕνα ἀπὸ τὰ πιὸ χαρακτηριστικὰ καὶ συµβο-
λικὰ σηµεῖα τῆς Ὀρθόδοξης γαµήλιας τελετῆς στὴν 
Ἑλλάδα καὶ σὲ ἄλλες Ὀρθόδοξες χῶρες. Συνδυάζει 
θεολογικό, λειτουργικὸ καὶ λαϊκὸ συµβολισµό, καὶ σὲ 

πολλὲς περιοχὲς τῆς Ἑλλάδος (Πόντο, Ἢπειρο, Κρή-
τη, Κυκλάδες κ.ἀ.) συνοδεύεται ἀπὸ ἰδιαίτερα ἔθιµα 
ἢ λαϊκὲς πρακτικὲς ποὺ δίνουν στὴν τελετὴ ἕναν 
ἑορταστικὸ καὶ χορευτικὸ χαρακτῆρα. 

Στὴν Μητροπολιτική µας περιφέρεια ἡ παράδοση 
αὐτὴ ἰσχύει µόνο στὴν περιοχή της Πάρου καὶ τῆς 
Ἀντιπάρου ἀπὸ παλαιοτάτων χρόνων καὶ ἰσχυρο-

ποιήθηκε κατὰ τὰ δεκαεπτὰ ἔτη τῆς Ἀρχιερατείας 
τοῦ µακαριστοῦ Μητροπολίτου Παροναξίας κυροῦ 
Ἀµβροσίου τοῦ Β’ (1991 -2008), ὁ ὁποῖος ὡς Πα-
ριανὸς ἐπιθυµοῦσε τὴν διατήρηση αὐτοῦ τοῦ ἐθίµου 
παρακινώντας µάλιστα τοὐς συµµετέχοντες ἱερεῖς, 
ὁσάκις χοροστατοῦσε ὁ ἴδιος, ὅλοι µαζὶ (κατὰ τὸν 
τρόπο ποὺ ἀποτυπώνεται στὸ βίντεο) νὰ ἀποδίδουν 
τὸ Ἡσαΐα χόρευε. Αὐτὸ ἰσχύει δηλαδὴ ὄχι µόνο γιὰ 
τοὺς γάµους στὸ Ἱερὸ Προσκύνηµα Παναγίας Ἑκα-
τονταπυλιανὴς ἀλλὰ σχεδὸν σὲ ὅλες τὶς Ἐνορίες της 
Πάρου ἀλλὰ καὶ στὴν Ἀντίπαρο. ∆ὲν ἀποτελεῖ λοιπὸν 
ἀποτέλεσµα καινοτόµου πρωτοβουλίας τῶν δύο 
ἐκλεκτῶν κατὰ πάντα Κληρικῶν µας ἀλλὰ τήρηση 
ἑνὸς παλαιοτάτου ἐθίµου ποὺ παρέλαβαν ἀπὸ τοὺς 
προκατόχους τοὺς Ἱερεῖς. 

Ὁ Σεβασµιώτατος γνωρίζοντας αὐτὴ τὴν παλαιὰ 
παράδοση τῶν δύο συγκεκριµένων νησιῶν τῆς Μη-
τροπολιτικῆς µας περιφερείας (ἡ ὁποία ἂς σηµειω-
θεῖ δὲν ἰσχύει γιὰ τὸ νησὶ τῆς Νάξου) καὶ κυρίως 
σεβόµενος τὴν µνήµη τοῦ ἀµέσου προκατόχου του 
κυροῦ Ἀµβροσίου τοῦ Β΄ δὲν θέλησε νὰ ἀπαγορεύ-
σει τὴν πραγµατοποίηση αὐτοῦ τοῦ ἐθίµου, τὸ ὁποῖο 
οὐδόλως ἔχει τὴν ἔννοια τῆς διακωµωδήσεως τοῦ 
Μυστηρίου τοῦ Γάµου. Ταῦτα πρὸς ἀποφυγὴν σκαν-
δαλισµοῦ τῶν πιστῶν καὶ ὅσων µετὰ ἀπὸ παρέλευ-
ση αἰῶνος καὶ πλέον ἀνακάλυψαν αὐτὴν τὴν τοπικὴ 
παράδοση, ἡ ὁποία εἲναι ἰδιαίτερα προσφιλής στόν 
εὐσεβή λαό τῆς Πάρου καί τῆς Ἀντιπάρου».

Ανακοίνωση της Μητρόπολης Παροναξίας 
για το παρεξηγηµένο βίντεο

τοπικές ειδήσεις
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ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ & 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ
ΜΕΖΟΝΕΤΕΣ στο Μαράθι 144 
τ.µ., µε θέα θάλασσα, εύκολη 
πρόσβαση, 3 υ/δ, 2 µπάνια, 
ενδοδαπέδια θέρµανση 
µε αντλία θερµότητας, 
A/C. Εξαιρετική ποιότητα 
κατασκευής. Τιµή: 3.333 
€ / τ.µ.! Πληροφορίες στο 
τηλέφωνο: 6942985111 ή 
στο email: info@ioakimidis-
estates.gr.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ηµιυπόγειο 
στην Αλυκή, 209 τµ, µε 
6 γκαρσονιέρες πλήρως 
εξοπλισµένες, πλησίον 
θαλάσσης, τιµή 209.000€ 
Τηλ. 6986 639 465

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 µεζονέτες 
στην Αλυκή, νεόκτιστες, 
240 τµ συν 3 σκεπαστές 
βεράντες 48 τµ. Πλησίον 
παραλίας. Τιµή 1.450.000€ 
οι 2 µαζί. Τηλ. 6986 639 
465

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Κτήµα 8 
στρέµµατα, στο Καµάρι 
Αγκαιριάς, µε άδεια 
οικοδοµής για 3 οικίες 
συνολ. 270τµ, µε θέα προς 
Φάραγγα, 2,5 χλµ από 
θάλασσα, τιµή 215.000€ 
Τηλ. 698 6639 465

ΕΡΓΑΣΙΑ - ΖΗΤΗΣΗ
Ο∆ΗΓΟΣ µε δίπλωµα Ε’ 
κατηγορίας για επικαθήµενο 
φορτηγό, ζητείται από 
αλυσίδα SUPER MARKET, 
για πλήρη απασχόληση 
όλο το χρόνο. Αποστολή 
βιογραφικών στο 
broth581@otenet.gr. Τηλ. 
Επικοινωνία: 6943279227.

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ όλων των 
ειδικοτήτων (ταµίες, 
άτοµα για ανεφοδιασµό, 
αποθηκάριοι, µανάβης) 
ζητείται για την στελέχωση 
SUPER MARKET στη 
Μάρπησσα και στην 
Παροικιά. Παρέχεται 
εκπαίδευση. Τηλ. 

Επικοινωνίας: 6943279227.

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ζητείται 
για µόνιµη εργασία, 
ως ελεγκτής, από το 
AUTOVISION ΚΤΕΟ Πάρου. 
Τηλ. Επικοινωνίας: 
6941411564. Αποστολή 
βιογραφικών: kteoparou@
autovision.gr.

ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ ζητούνται για 
πλυντήριο ξενοδοχειακού 
ιµατισµού στη Νάουσα, 
για πλήρη απασχόληση - 
σεζόν: 1) Ένα άτοµο για την 
παραγωγή, µε προϋπηρεσία 
στον ίδιο τοµέα. 2) Ένα 
άτοµο βοηθό υπεύθυνου, 
µε προϋπηρεσία και 
γνώσεις αγγλικών στον ίδιο 
τοµέα. Πληροφορίες στο 
τηλέφωνο: 6942951247 
(Ήβα ∆ηµητρακοπούλου).

ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλητής - ρια από 
την εταιρία αθλητικών ειδών 
Admiral για τo κατάστηµά της 
στην Πάρο. Αποστολή βιογρα-
φικών µέσω email: cvs@
diethnis-athlitiki.gr  

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ άτοµα από 
ξενοδοχείο για θέσεις ρεσε-
ψιόν, σέρβις εστιατορίου και 
κουζίνα. Αποστολή βιογρα-
φικών στο email: mfrizes.
kontogiorgis@gmail.com

ΖΗΤΕΙΤΑΙ πτυχιούχος 
λογιστής µε πάνω από 5 έτη 
προϋπηρεσία για εργασία 
στο εσωτερικό λογιστήριο 
κατασκευαστικής εταιρί-
ας. Βασικά καθήκοντα η 
οργάνωση και λειτουργία του 
εσωτερικού λογιστηρίου της 
εταιρίας και η λογιστική πα-
ρακολούθηση των τεχνικών 
έργων.  Εργασία ∆ευτέρα 
µε Παρασκευή 8πµ - 4µµ µε 
φυσική παρουσία στα νέα 
γραφεία της εταιρίας στην 
Πάρο. Ανταγωνιστικός µισθός 
ανάλογα των προσόντων και 
της προϋπηρεσίας. Αποστολή 
βιογραφικού στο aris@
ioakimidis-estates.gr 

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ τουριστικά 

καταλύµατα και ξενοδοχεία, 
σε οποιαδήποτε κατάσταση, 
προς ενοικίαση από 
εταιρεία Ξενοδοχειακών 
Επιχειρήσεων µε έδρα την 
Πάρο. Τηλ 6931 728 111

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ για 
καθάρισµα από συγκρότηµα 
ενοικιαζόµενων κατοικιών 
στο Κρωτήρι Πάρου. 
Καθαρές αποδοχές 
1.500 ευρώ. Παρέχεται 
πλήρης ασφαλιστική 
κάλυψη και ένσηµα. 
Πλήρες πρωινό ωράριο 
απασχόλησης. Παρέχονται 
τα προβλεπόµενα ρεπό 
και οι άδειες. ∆ιάρκεια 
απασχόλησης: έως αρχές 

Οκτωβρίου. Βασικές 
προϋποθέσεις: Μόνιµος 
Κάτοικος Πάρου .Γνώση 
αγγλικών θα εκτιµηθεί 
θετικά. Πληροφορίες στο 
τηλέφωνο: 6948 547 475 

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ για 
µόνιµη απασχόληση, για 
κατάστηµα mini market 
στην Παροικιά. τηλ.6948 
691 971 
ΕΡΓΑΣΙΑ ΠΡΟΣΦΟΡΑ
ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΑΓΓΛΙΚΩΝ
Έµπειρος καθηγητής Αγγλι-
κών, πτυχιούχος Profi ciency 
Cambridge και Michigan πα-
ραδίδει µαθήµατα κατ’ οικον 
και online, όλα τα επίπεδα. 
Τηλ 6934946750

αγγελίες

ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΡΓΟΤΑΞΙΟΥ (ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ)

Ι. Αντικείµενο
Παρακολούθηση/Υποστήριξη κατασκευής έργων της εταιρείας, στις Νήσους Πάρο 
και Αντίπαρο 

ΙΙ. Κύρια χαρακτηριστικά ρόλου 
Υποστήριξη και διαχείριση όλων των διαδικασιών παραγωγής τεχνικών έργων, µε 
έµφαση στις πολυτελείς κατοικίες και ξενοδοχεία. 

∆εξιότητες και προσωπικά χαρακτηριστικά
1. Αντίληψη συντονισµού και διαχείρισης όλων των διαδικασιών παραγωγής 

κτηριακών έργων
2. Εµπειρία άνω των δέκα ετών στη διοίκηση τεχνικών έργων/εργοταξίων
3. ∆ιαχείριση κατασκευαστικών συνεργείων και συντονισµός παραγγελιών
4. Αντίληψη συµβάσεων έργων (συµφωνητικών) και τεχνικών προδιαγραφών 

έργων
5. Γνώση Autocad, Sketchup ή Rhino, Photoshop, κλπ 
6. Πολύ καλή γνώση (γραπτή και προφορική) της Αγγλικής γλώσσας.
7. Πολύ καλή γνώση MS Offi  ce (excel, word).
8. Γνώση ή επιθυµία για εκµάθηση sost ware χρονικού προγραµµατισµού (π.χ. 

MS Project ή συναφούς). 
9. Επιθυµία για επαγγελµατική εξέλιξη
10. Γνώση επιπλέον ξένων γλωσσών µε προτεραιότητα στη Γαλλική.
11. IT literacy, Εξοικείωση µε ηλεκτρονικά µέσα παρακολούθησης έργων.
12. Καλή οργάνωση προσωπικού χρόνου και προτεραιοτήτων, πρωτοβουλίες, 

unsupervised work
13. ∆υνατότητα µετακίνησης αν απαιτηθεί (περίπου 10% του χρόνου απασχόλη-

σης)
14. Καλή επικοινωνία (συνάδελφοι, συνεργάτες και πελάτες)

ΙΙΙ. Επιπλέον διευκρινίσεις
Τύπος Εργασίας: Εργασία πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης µε έδρα 
τη Ν. Πάρο, µε κατανοµή χρόνου ανάλογα µε τον φόρτο, µεταξύ γραφείου και 
εργοταξίων. 

Αποστολή Βιογραφικών: cv.constructionparos@gmail.com

ΤΙΜΟΚΑΤΑΛΟΓΟΣ
ΑΓΓΕΛΙΩΝ

Αγγελία έως 15 λέξεις
1 έκδοση: 10,00€ / 3 εκδόσεις: 20,00€ 

Έδρα: Παροικία Πάρου
Τηλ. 22840 27900

E-mail. metaforikiparou@gmail.com
Υποκ/µα Αθηνών: Π. Ράλλη 2, Ρούφ,

Τηλ. 210 3451233, 210 3420655
Υποκ/µα Νάουσας Τηλ. 22840 22842

Μεταφερθήκαµε
στον Παρασπόρο!

ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΗ ΠΑΡΟΥ-ΑΝΤΙΠΑΡΟΥ

«ΑΝΑΡΓΥΡΟΣ»
ΜΙΚΡΗ ΑΓΓΕΛΙΑ
ΜΕΓΑΛΗ
ΕΠΙΤΥΧΙΑ

τηλ: 22840 53555 | sales@typoparos.gr

Σύµβουλος Αυτογνωσίας , 
Αυτοβελτίωσης και Ενέργειας!

 - Νιώθεις κουρασµένος από την ζωή σου;
  - Σε φοβίζουν κάποιες καταστάσεις που δεν 

µπορείς να αντιµετωπίσεις και δεν ξέρεις το γιατί;
  - Είσαι έτοιµος να ανακαλύψεις τον εαυτό σου 

µαζί µου;
   Εάν Ναι στείλε µου στο email 

mandlenepantelaiou84@gmail.com
 ή στο 6970915086

Επίσης µπορείτε να µε βρείτε και στις σελίδες 
µου στο Facebook: Magdalini Padeleou και Magda 

Padelaiou

Εορτασµός της ηµέρας 
της Βαστίλης, στην Πάρο

Τη ∆ευτέρα, 14 Ιουλίου, ο δήµος Πάρου 
διοργάνωσε σεµνή στο µνηµείο των Γάλλων 
ναυαγών της φρεγάτας «Le Superbe», στην 
Παροικιά, µε την ευκαιρία της Γαλλικής 
Εθνικής Εορτής (ηµέρα της Βαστίλης). 

Η πρεσβεία της Γαλλίας µε την επίτιµο 
πρόξενο της Γαλλίας, Αγγελική Ευριπιώτη, 
κατέθεσε στεφάνι στη µνήµη των ναυαγών 
της φρεγάτας «Le Superbe» και προς τιµήν 
της υποδειγµατικής διαχρονικής ελληνο-
γαλλικής φιλίας, ενώ στεφάνι κατέθεσε και 
ο δήµαρχος Πάρου, Κώστας Μπιζάς.

Θεσπίστηκε ως ετήσια εθνική εορτή τον 
Ιούλιο του 1880, για να τιµήσει την άλωση 
της Βαστίλης στις 14 Ιουλίου 1789, σηµείο 
καµπής της Γαλλικής Επανάστασης και 
σύµβολο του τέλους της απόλυτης µοναρ-
χίας, καθώς και τη γιορτή της Οµοσπονδίας 
στις 14 Ιουλίου 1790, σύµβολο της ένωσης 
του έθνους.

Τέλος, η Πάρος, τόπος µε µακρά ιστορία φι-
λίας και φιλοξενίας προς τους Γάλλους επι-
σκέπτες και κατοίκους, τίµησε την ιστορική 
αυτή ηµέρα, επιβεβαιώνοντας τους ισχυρούς 
δεσµούς φιλίας, συνεργασίας και αµοιβαί-
ας εκτίµησης που την συνδέουν µε τη φίλη 
χώρα.

Τεχνική Εταιρεία στην Παροικιά, που παρέχει υπηρεσίες 
υψηλού επιπέδου στο χώρο των ηλεκτροµηχανολογικών 
έργων, καλύπτοντας τους τοµείς µελέτης, κατασκευής 
και συντήρησης, αναζητά να προσλάβει Υπάλληλο Γρα-
φείου, για πενθήµερη 8ωρη εργασία, µε αντικείµενο την 
Γραµµατειακή Υποστήριξη και Back Offi  ce.
Απαραίτητα προσόντα:
- Ικανότητα οργάνωσης
- Πολύ καλή γνώση MS Offi  ce
- Χρήση της Αγγλικής γλώσσας (γραπτά και προφορικά)
Αποστολή βιογραφικών: armodios_vovos@yahoo.gr
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Συνέντευξη 
µε τη Βένια 
∆ηµητρακοπούλου

Μια Νίκη που έχασε τα 
φτερά της µε το πέρασµα των 
αιώνων και µια Γοργώ που 
δεν αποκάλυψε το αίνιγµα 
που κρύβει το χαµόγελό της 
-µόνιµοι κάτοικοι του Αρχαι-
ολογικού Μουσείου Πάρου- 
«συνοµιλούν» µε το εικαστικό 
σύµπαν της Βένιας ∆ηµητρα-
κοπούλου. 

Νέα γλυπτά από µάρµαρο, 
παλαιότερα από ηφαιστεια-
κή πέτρα και έργα µε σινική 
µελάνη πάνω σε χειροποίητο 
χαρτί δηµιουργούν ένα αφή-
γηµα κάτω από τη µουσική 
σύνθεση του Παναγιώτη Κα-
λαντζόπουλου. Και συνθέτουν 
την έκθεση «Φτεροκοπώντας. 
Με τα φτερά του νου και της 
τέχνης», που διοργανώνει ο 
Σύλλογος «Φίλοι της Πάρου 
και Αντιπάρου», σε επιµέλεια 
Ελένης Βαροπούλου. 

Η «Φωνή της Πάρου» συ-
ζήτησε µε τη Βένια ∆ηµη-
τρακοπούλου για το νέο αυτό 
εκθεσιακό εγχείρηµα, που θα 
διαρκέσει από τις 20 Ιουλί-
ου έως τις 19 Αυγούστου.

Η Νίκη και η Γοργώ – 
δύο φτερωτές παρουσίες, η 
µία θριαµβευτική, η άλλη 
αινιγµατική. Τι σας γοή-
τευσε περισσότερο στη συ-
νάντησή σας µαζί τους στο 
Μουσείο της Πάρου;

Αρχικά, το προφανές. Στη 
συνέχεια, όµως, µε γοήτευσε 
και εκείνο που δεν βλέπουµε. 
Εκείνο που αφήνει περιθώ-
ρια, διότι κάτι λείπει· κάτι που 
ενεργοποιεί τα πετάγµατα του 
νου – όπως το αινιγµατικό 
χαµόγελο της φτερωτής Γορ-
γούς, εν προκειµένω. Σαν µια 
πεποίθηση για κάτι το οποίο 
ξεφεύγει από το βλέµµα. Στη 
Νίκη λείπουν τα φτερά, όµως 
η αίσθηση του πετάγµατος 
είναι εκεί, όπως και ο ήχος 
τους. Αυτό, άλλωστε, δεν είναι 
και το ζητούµενο της τέχνης; 
Να ελευθερώνει το πνεύµα, 
να του δίνει φτερά.

Επισηµαίνετε τις δύο 
γραµµές που ορίζουν τον 
κυκλαδικό χώρο: την ευ-
θεία του ορίζοντα και την 
καµπύλη της ύλης. Πώς 
µεταφράστηκαν στη γλώσ-
σα του µαρµάρου και στη 
δοµή των έργων σας;

Μεγάλο µέρος της δουλειάς 

µου είναι τα τοποειδικά έργα. 
Φτιάχνονται λαµβάνοντας 
υπόψη την τοποθεσία, την 
ιστορία του τόπου, την αρχιτε-
κτονική του προϋπάρχοντος 
κτιρίου και το είδος χρήσης 
του, το φως και τον προσα-
νατολισµό, τον περιβάλλοντα 
χώρο κ.λπ. Έτσι και τώρα, µε 
την έκθεση στο Αρχαιολογικό 
Μουσείο της Πάρου. Το κυ-
κλαδικό τοπίο, σε συνδυασµό 
µε την ιστορία και την παρά-
δοση του νησιού και τα έργα 
του µουσείου, καθόρισαν και 
διαµόρφωσαν τόσο το υλικό 
όσο και το θέµα των δικών 
µου έργων. Καθόρισαν επίσης 
και τον τρόπο που δούλεψα 
πάνω σε αυτά. Αρκέστηκα σε 
δύο µόνο γραµµές – την ευ-
θεία και την καµπύλη – που 
βλέπει κάποιος είτε στον ορί-
ζοντα της θάλασσας, είτε στις 
καµπύλες των βράχων, των 
βουνών και των χαρακτηρι-
στικών κτισµάτων στις Κυ-
κλάδες.

Το κυκλαδίτικο φως, 
κάτω από το οποίο εκτίθε-
νται τα έργα σας, σας δυ-
σκόλεψε, σας καθοδήγησε 
ή σας συγκίνησε; Πώς λει-
τουργεί το δίπολο σκιάς 
και φωτός στα έργα σας;

Τις πέτρες και τα µάρµα-
ρα τα δουλεύω πάντοτε στο 
δυνατό φως του ήλιου. Το 
ελληνικό φως είναι µεγάλος 
δάσκαλος. Μόνο κάτω από 
αυτό µπορώ να αντιληφθώ 

τις λεπτές αποχρώσεις του 
σηµαντικού και του µη ση-
µαντικού. Να αναλογιστώ το 
οξύµωρο σχήµα του τέλειου 
µέσα  στην ατέλεια. Ογκος, 
φως και σκιά. Φέρνω στο νου 
τους κίονες του Παρθενώνα. 
Η δηµιουργία των ραβδώσε-
ων και οι επακόλουθες φωτο-
σκιάσεις µετέτρεψαν το χρη-
στικό αρχιτεκτονικό στοιχείο 
σε αριστούργηµα.

Στην έκθεσή σας έχει 
ρόλο, πέρα από την ύλη, 
και ο ήχος. Πώς αντι-
λαµβάνεστε τη σιωπή της 
γλυπτικής; Και ποιον ρόλο 
έχει ο ήχος στην εµπειρία 
της πρόσληψης της έκθε-
σης;

Υπάρχουν τρεις κύριοι άξο-
νες στη δουλειά µου: η ύλη, ο 
λόγος και ο ήχος. Στη θέαση 
των δύο γλυπτών του µουσεί-
ου, έκανε έντονη την παρου-
σία του ο ήχος. Κάποια έργα, 
κάποια µέρη µπορούν και το 
καταφέρνουν: εµφανίζουν 
µπροστά µας έναν κόσµο που 
αντιλαµβάνονται οι οφθαλµοί 
της ψυχής. Βρίσκω συχνά τον 
εαυτό µου να στέκεται σε αυτό 
το κατώφλι – µεταξύ του κό-
σµου που βλέπει κανείς µε τα 
µάτια του και του άλλου, του 
αόρατου, που κουβαλά µέσα 
του.

Το έργο σας συνδια-
λέγεται µε την αρχαιό-
τητα και τη µνηµειακό-
τητα, ενώ παράλληλα 

εστιάζει στο σήµερα και 
στη λεπτοµέρεια. Πώς 
προσεγγίζετε τον χρόνο; 
Ως παρελθόν, ως µνήµη ή 
ως υλικό;

Καταλαβαίνω την έννοια 
της ισορροπίας και της ουσί-
ας µέσα από ζεύγη αντιθέτων 
– όπως η ύλη, οι πέτρες, τα 
µάρµαρα, το σίδερο, σε αντί-
θεση µε τη µη ύλη: τον ήχο, 
το αποτύπωµα, τη σκιά· τη 
µεγάλη κλίµακα σε αντίθεση 
µε τη µικρή.

Η µαγική ικανότητα της 
φαντασίας και του νου είναι 
ότι ενώνει τους χρόνους και 

µετασχηµατίζει τα πράγµα-
τα κατά πώς θέλει εκείνη. Το 
παρελθόν µπορεί να αποτελεί 
χρόνο περασµένο, αλλά όχι 
χαµένο. Το αίσθηµα µπορεί 
και παραµένει ζωντανό και 
γίνεται πρώτη ύλη στα χέρια 
κάθε ανθρώπου µε φαντασία. 
Αυτή η έννοια της συνέχειας 
δηµιουργεί µέσα µου έναν 
χώρο διευρυµένων ορίων – κι 
έναν χώρο µεγάλο, µέσα στον 
οποίο νιώθω ασφαλής.

Η έκθεση διοργανώνεται 
από τον Σύλλογο «Οι Φί-
λοι της Πάρου και Αντιπά-
ρου», έναν φορέα που εδώ 
και χρόνια υπηρετεί µε 
συνέπεια την πολιτιστική 
φυσιογνωµία του νησιού. 
Τι σηµαίνει για εσάς αυτή 
η συνεργασία;

Στη ζωή µου τόσο την προ-
σωπική όσο την επαγγελ-
µατική κάποιες απρόσµενες 
συναντήσεις έπαιξαν ρόλο 
καθοριστικό. Έτσι συνέβη και 
τώρα όταν µου έγινε η πρότα-
ση αυτής της έκθεσης από τη 
Μαιρίνα Ματθαιοπούλου µέ-
λος του ∆.Σ. των Φίλων της 
Πάρου και Αντιπάρου και τον 
πρόεδρό του Συλλόγου, Γιώρ-
γο Βλαντά, τους οποίους και 
ευχαριστώ θερµά. Ευχαριστί-
ες οφείλω επίσης στον προϊ-
στάµενο της Εφορείας Αρχαι-
οτήτων Κυκλάδων, ∆ηµήτρη 
Αθανασούλη και τον χορηγό 
µας Ίδρυµα Ευάγγελος Πιστι-
όλης. Ξεκίνησε, ένα υπέροχο 
ταξίδι σε έναν τόπο που έχει 
στην καρδιά µου ξεχωριστή 
θέση, στις Κυκλάδες.

«Φτεροκοπώντας. Με τα 
φτερά του νου και της τέχνης»

Αέναη Πτήση, 2025 (Πεντελικό µάρµαρο) Φτερούγα του Μύθου, 2025 (Πεντελικό µάρµαρο)

Βένια ∆ηµητρακοπούλου (photo Takis Diamantopoylos)
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Στην 5η θέση του παγκόσµιου πρωταθλήµα-
τος ιστιοπλοΐας στην κατηγορία 4.20 under 17, 
βρέθηκαν οι αθλήτριες του  Ν.Ο. Πάρου, Κων-
σταντίνα Ραγκούση και Αντωνία Χρυσούλα Κα-
βάλλη, αγωνιζόµενες µε τα εθνικά χρώµατα.

Οι αγώνες πραγµατοποιήθηκαν στην Τουρ-
κία και οι παριανές αθλήτριες κέρδισαν την 5η 
θέση µετά από 11 ιστιοδροµίες.

Τέλος, η επιτυχία τους λαµβάνει µεγαλύτερη 
διάσταση καθώς αγωνίζονται στη συγκεκριµέ-
νη κατηγορία µόλις έναν χρόνο

Λαϊκή Συσπείρωση Πάρου: Sυνεχίστε να µας 
εµπνέετε!

Από τη Λαϊκή Συσπείρωση Πάρου δηµοσιο-

ποιήθηκε το παρακάτω δελτίο Τύπου:
«Θερµά συγχαρητήρια στις Κωνσταντίνα Ρα-

γκούση και Αντωνία Καβάλλη, αθλήτριες του 
Ναυτικού Οµίλου Πάρου, για την κατάκτηση 
της 5ης θέσης στο Παγκόσµιο Πρωτάθληµα 
Ιστιοπλοΐας (κατηγορία 420 – U17)!

Μόλις στα δεκαπέντε  τους και µε µόνο έναν 
χρόνο εµπειρίας στην κατηγορία, κατάφεραν 
να σταθούν επάξια δίπλα στις κορυφαίες 
αθλήτριες του κόσµου. Μας γεµίζουν περηφά-
νια και ελπίδα για το µέλλον του ελληνικού 
αθλητισµού. Συγχαρητήρια και στους προπο-
νητές τους, Γ. Παπαδόπουλο και Β. Ταγαρό-
πουλο».

Παγκόσµια επιτυχία

Στίβος: Καλές θέσεις για τον ΑΟΠΠαραίτηση Αλ. Γκόκα
Ο κ. Αλέξης Γκόκας, κατά τη συνεδρίαση του δηµοτικού συµβουλίου 

Πάρου, στις 15 Ιουλίου, ανακοίνωσε την παραίτησή του από τη θέση 
του προέδρου του Λιµενικού Ταµείου Πάρου-Αντιπάρου.

Όπως δήλωσε στη συνεδρίαση ο κ. Γκόκας: «οι λόγοι είναι καθαρά 
προσωπικοί και όχι πολιτικοί». Ακόµα, ευχαρίστησε τον δήµαρχο καθώς 
και το δηµοτικό συµβούλιο για την εµπιστοσύνη που έδειξε στην προ-
σπάθεια. Ακόµη, ο κ. Γκόκας είπε ότι «το λιµενικό ταµείο είναι ένας µίνι 
δήµος, αλλά χωρίς στελέχωση και λειτουργεί µε υπαλλήλους του δήµου 
Πάρου».

Ο δήµαρχος Πάρου, Κ. Μπιζάς, δήλωσε ότι θα αναλάβει ο ίδιος την 
προεδρία και θα κάνει προσπάθεια για τη στελέχωση του λιµενικού τα-
µείου. Επίσης, ευχαρίστησε τον κ. Γκόκα για τις υπηρεσίες του.

Σύσκεψη εργασίας πραγ-
µατοποιήθηκε την Πέµπτη, 
10 Ιουλίου, στο δηµαρχείο 
Πάρου µε την παρουσία του 
υφυπουργού ∆ικαιοσύνης, 
Ιωάννη Μπούγα και άλλων 
εµπλεκόµενων παραγό-
ντων.

Κατά τη διάρκεια της σύ-
σκεψης εξετάστηκαν προ-
τάσεις και εναλλακτικές 
λύσεις για την ανέγερση ή 
αξιοποίηση κτιρίου που θα 
καλύπτει τις ανάγκες της 
∆ικαιοσύνης στην Πάρο, δι-
ασφαλίζοντας την εύρυθµη 
και αξιοπρεπή λειτουργία 
των δικαστικών υπηρεσιών 
του νησιού.

Σύµφωνα µα ανακοίνω-
ση από τον δήµο Πάρου: 
«Η επίσκεψη του υφυπουρ-
γού σηµατοδοτεί την έναρξη 
µιας ουσιαστικής διαδικασί-
ας συνεργασίας µεταξύ του 
υπουργείου ∆ικαιοσύνης και 

της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
για την προώθηση του έργου 
που αποτελεί προτεραιότη-

τα για την αναβάθµιση των 
δηµόσιων υπηρεσιών στην 
Πάρο».

- Στις 12 Ιουλίου, το µεσηµέρι, ενηµερώθηκε η Λιµενι-
κή Αρχή της Πάρου ότι κατά τη διαδικασία απόπλου του 
επιβατηγού-οχηµαταγωγού-ταχύπλοου (Ε/Γ-Ο/Γ-Τ/Χ) 
πλοίου «CHAMPION JET 3», από το λιµάνι της Παροικι-
άς, ένας 24χρονος ηµεδαπός εξήλθε από αυτό πηδώντας 
από τον καταπέλτη τη στιγµή που αυτός είχε ανέλθει σε 
µικρό ύψος από την προβλήτα. 

Ο 24χρονος, ο οποίος αποµακρύνθηκε από το σηµείο 
µε τη συνδροµή στελέχους της Λιµενικής Αρχής, δήλωσε 
ότι δεν ήταν επιβάτης του πλοίου. Από το συµβάν δεν 
αναφέρθηκε τραυµατισµός. Από το Λιµεναρχείο Πάρου 
κινήθηκε η διαδικασία διοικητικών κυρώσεων.

- Μία µικρή εστία πυρκαγιάς στις 9/7 στην περιοχή του 
Αγίου Αντωνίου, ήρθε να µας υπενθυµίσει ότι η αντιπυ-
ρική περίοδος βρίσκεται σε πλήρη ισχύ και οι πολίτες 
πρέπει  να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί.

Η πυρκαγιά ξέσπασε στην πίσω πλευρά της περιοχής 
του Αγίου Αντωνίου και κινητοποίησε άµεσα τις πυρο-
σβεστικές δυνάµεις του νησιού, που την έθεσαν υπό έλεγ-
χο προτού πάρει διαστάσεις, έχοντας για σύµµαχο τους 
χαµηλούς αέρηδες στην περιοχή και τη χαµηλή βλάστη-
ση, παρότι ήταν σε δύσβατο σηµείο. Τέλος, για την ώρα 
δεν έχει γίνει η αίτια εκδήλωσης της πυρκαγιάς.

ΣυµβάνταΣύσκεψη για νέο ∆ικαστικό Μέγαρο

Την 4η και την 8η θέση κατέ-
κτησαν οι αθλήτριες του ΑΟ Πά-
ρου στο Πανελλήνιο Αναπτυξιακό 
Πρωτάθληµα Κ16 Νοτίου  Οµίλου, 
στους αγώνες που διεξήχθησαν 
στη Χαλκίδα.

Η Ολυµπία Καλλιόπη Παντελαί-
ου τερµάτισε πρώτη στη σειρά της 
στα προκριµατικά των 150 µέ-
τρων, περνώντας άνετα στον µε-
γάλο τελικό µε την 4η καλύτερη 
επίδοση. Στον τελικό παρόλο που 

ξεκίνησε αργά, ανέβηκε στο τελευ-
ταίο 100άρι και κυνήγησε µέχρι 
το νήµα το µετάλλιο, κατακτώντας 
τελικά την 4η θέση.

Η Μοσχούλα Πούλιου έτρεξε στη 
2η τελική σειρά των 1000 µ. και 
τερµάτισε 2η στη σειρά της µε νέο 
ατοµικό ρεκόρ, που την έφερε στη 
8η θέση της γενικής κατάταξης. 
Σηµειώνουµε ότι η Μοσχούλα εί-
ναι µία κατηγορία µικρότερη (Κ14) 
και έχει άλλα δύο χρόνια στην Κ16.
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Μετά την επικύρωση απόφα-
σης του δηµοτικού συµβου-
λίου Πάρου από την Αποκε-
ντρωµένη ∆ιοίκηση Αιγαίου, 
σχετικά µε τον περιορισµό 
οικοδοµικών εργασιών που 
προκαλούν όχληση κατά τη 
θερινή περίοδο, οι πολίτες 
πρέπει να γνωρίζουν για τις 
τροποποιήσεις που ισχύουν 
από εδώ και στο εξής.

Συγκεκριµένα:
α) Για τις περιοχές εντός των 

ορίων των παραδοσιακών οι-
κισµών Παροικίας (µε τα διευ-
ρυµένα όρια που είχαν τεθεί 
µε το ΦΕΚ 927 ∆’/2002), και 
Νάουσας (µε τις επεκτάσεις που 
έχουν οριστεί στο ΓΠΣ), διακο-
πή των οχλουσών οικοδοµικών 
έως και την 30η Σεπτεµβρί-
ου κάθε έτους. 

β) Για τις περιοχές εντός των 
ορίων των υπολοίπων οικι-
σµών της Πάρου, διακοπή των 
οχλουσών οικοδοµικών έως 
και την 31η Αυγούστου κάθε 
έτους για τη δηµοτική Κοινότη-
τα Κώστου και τη δηµοτική 
κοινότητα Αρχιλόχου

- έως και την 15η Σεπτεµ-
βρίου κάθε έτους για τη δηµο-
τική κοινότητα Μάρπησσας 

- έως και την 30η Σεπτεµ-
βρίου κάθε έτους για τη δηµο-
τική κοινότητα Αγκαιριάς
και τη δηµοτική κοινότητα 
Λευκών, µε εξαίρεση τον οικι-
σµό του Άσπρου Χωριού.  

γ) Για τις εκτός σχεδίου περιο-
χές του δήµου Πάρου, διακοπή 
των οχλουσών οικοδοµικών ερ-
γασιών έως και την 30η Σε-
πτεµβρίου κάθε έτους σε απο-
στάσεις µέχρι 150 µέτρων από 
ξενοδοχειακές µονάδες αλλά 
και από επιχειρήσεις ενοικια-
ζόµενων διαµερισµάτων/δωµα-
τίων δυναµικότητας 18 κλινών 
και άνω. Η απόσταση των 150 
µ. λογίζεται από το κτίριο έως το 
εργοτάξιο.  

Από την απόφαση εξαιρού-
νται: α) εργασίες οι οποίες 
εκτελούνται εκτάκτως, σε περι-
πτώσεις βλαβών σε υφιστάµε-
νά, λειτουργικά κτίρια και β) οι 
εργασίες σε µονάδες σχολικής 
και προσχολικής εκπαίδευσης 
του δήµου Πάρου, διότι πρέπει 
να εκτελούνται κατά το δυνατόν 
στη διάρκεια των διακοπών του 
Πάσχα και εντός του καλοκαι-
ριού που οι σχολικές µονάδες 
είναι κλειστές για να µη διατα-
ράσσεται η λειτουργία τους την 
σχολική περίοδο.

Ως οχλούσες οικοδοµικές 
εργασίες ορίστηκαν: η χρήση 
βαρέων µηχανηµάτων έργου 

(εκσκαφέας, σφύρα, κοµπρεσέρ 
αέρος, κόσκινο, πρέσα σκυρο-
δέτησης, αναµικτήρες σκυρο-
δέµατος κλπ), οι εργασίες κα-
τεδαφίσεων και καθαιρέσεων, 
οι εργασίες σκυροδετήσεων και 
τοιχοποιίας µε χρήση φορητής 
µπετονιέρας, οι εργασίες επι-
χρισµάτων µε χρήση πρέσας, οι 
ηλεκτρολογικές και υδραυλικές 
εργασίες µε χρήση κοµπρεσέρ 
χειρός, οι εργασίες επίστρωσης 
δαπέδων µε χρήση τριβείων και 
µπετονιέρας.

Αντίδραση από τη Λαϊκή 
Συσπείρωση

Για το θέµα η Λαϊκής Συσπεί-
ρωση Πάρου δηµοσιοποίησε το 
παρακάτω δελτίο Τύπου:

«Με δελτίο τύπου η δηµοτική 
αρχή ανακοίνωσε την έναρξη 
ισχύος του νέου κανονισµού δι-
ακοπής οικοδοµικών εργασιών, 
που αυξάνει υπερβολικά την δι-
άρκεια του από δύο µήνες σε πέ-
ντε περίπου συνολικά, συν την 
περίοδο του Πάσχα και µάλιστα 
µε απόλυτο τρόπο για τους οικι-
σµούς και σχεδόν ολοκληρωτικά 
για τις εκτός σχεδίου περιοχές.

Και λέµε σχεδόν, διότι εκεί-
νος που θα την «πληρώσει» θα 
είναι ο µικροϊδιοκτήτης που θα 
θέλει να κτίσει την κατοικία του 
και όχι ο «µεγάλος» που θα έχει 
την τεράστια έκταση εξασφαλί-
ζοντας την απόσταση των 150 
µέτρων από ξενοδοχεία, ενοικι-
αζόµενα δωµάτια ή επιχείρηση 
µε σήµα Ε.Ο.Τ. Φυσικά εκείνοι 
που θα πληγούν ανεπανόρθωτα, 
θα είναι οι χιλιάδες των εργατών 
διαφόρων ειδικοτήτων που 
θα στερηθούν το µεροκάµα-
το, για µισό περίπου χρόνο, 
καθώς και µικροεπιχειρη-
µατίες που δραστηριοποιού-
νται γύρω από την οικοδοµή 
που θα οδηγηθούν σε αδιέ-

ξοδο. Και σαν «κερασάκι στην 
τούρτα» ανακοινώθηκαν και 
πρόστιµα παραβίασης του κα-
νονισµού πέντε έως σαράντα χι-
λιάδες ευρώ που θα «τροµοκρα-
τήσουν» µόνο τους «µικρούς» 
και όχι τους «µεγάλους».

Η Λαϊκή Συσπείρωση εί-
ναι δίπλα σε κάθε εργαζόµε-
νο, στον µικροεπαγγελµατία 
που δραστηριοποιείται στο 
χώρο της οικοδοµής και δεν 
παραβλέπει όπως κάνει η 
πλειοψηφία ότι στους µε-
γαλοκατασκευαστές και µε-
γαλοϊδιοκτήτες δεν ιδρώνει 
το αυτί τους, γιατί έχουν τα 
µέσα και τον τα τρόπο να 
βρίσκουν το «παραθυρά-
κι»… Η δηµοτική αρχή µετά 
τις αυξήσεις των δηµοτικών 
φόρων και τελών για άλλη 
µια φορά τα «βάζει» µε τον 
αδύναµο».

Ανταπάντηση δήµου Πάρου

Ο δήµος Πάρου απάντησε 
στις 15/7 στην ανακοίνωση της 
Λαϊκής Συσπείρωσης γράφο-
ντας ότι κάνουν λαϊκισµό και 
στηρίζονται σε ανακρίβειες.

Όπως σηµειώνουν: «Οι προ-
τάσεις που ψηφίστηκαν στο 
∆ηµοτικό Συµβούλιο και αφο-
ρούσαν τις εντός οικισµών ρυθ-
µίσεις ήταν απολύτως σύµφω-
νες µε τις γνωµοδοτήσεις των 
Συµβουλίων των ∆ηµοτικών 
Κοινοτήτων. Μήπως η Λαϊκή 
Συσπείρωση θεωρεί ότι κακώς 
οι ∆ηµοτικές Κοινότητες ζήτη-
σαν την εφαρµογή των συγκε-
κριµένων κανονιστικών διατά-
ξεων; Επίσης οι ρυθµίσεις για 
τις εκτός σχεδίου περιοχές είναι 
ενιαίες και προβλέπουν διακο-
πή των οχλουσών οικοδοµικών 
εργασιών κατά την περίοδο από 
την 1η Ιουνίου έως και την 30η 
Σεπτεµβρίου κάθε έτους σε απο-

στάσεις µέχρι 150 µέτρων από 
ξενοδοχειακές µονάδες αλλά 
και από επιχειρήσεις ενοικια-
ζόµενων διαµερισµάτων/δωµα-
τίων δυναµικότητας 18 κλινών 
και άνω. Με ποια λογική οι ρυθ-
µίσεις αυτές πλήττουν τους µι-
κροϊδιοκτήτες και ευνοούν τους 
µεγαλοϊδιοκτήτες εναπόκειται 
στη φαντασία του καθενός µας 
να το αντιληφθεί (…).

Οι προταθείσες ρυθµίσεις 
συζητήθηκαν σε σύσκεψη που 
πραγµατοποιήθηκε στην αίθου-
σα του ∆ηµοτικού Συµβουλίου 
µε τη συµµετοχή του ∆ηµάρχου, 
του Προέδρου του Συλλόγου Αρ-
χιτεκτόνων και Μηχανικών Πά-
ρου – Αντιπάρου και επαγγελ-
µατιών του κατασκευαστικού 
κλάδου (…).

Τέλος, στην ανακοίνωση γρά-
φουν ακόµα: «Είναι φανερό και 
το γνωρίζει όλη η κοινωνία της 
Πάρου ότι η Λαϊκή Συσπείρωση 
εµφανίζει πλέον ένα σηµαντι-
κότατο έλλειµµα στρατηγικής 
και συγκροτηµένου οράµατος 
και σχεδίου για τον τόπο. Πο-
λιτεύεται αποσπασµατικά µε 
τυφλή αντιπολιτευτική τακτική 
και µε όρους λαϊκισµού. Επειδή 
ως παράταξη έχει µια ιστορία 
στην Πάρο, θα συστήναµε στα 
στελέχη της να πολιτευθούν µε 
υπευθυνότητα για το µέλλον του 
νησιού και να εγκαταλείψουν 
τις καιροσκοπικές τακτικές που 
εφαρµόζουν τελευταία».

Νέα ανακοίνωση της Λαϊκής 
Συσπείρωσης Πάρου

Από τη Λαϊκή Συσπείρωση 
Πάρου δηµοσιοποιήθηκε στις 
15/7 νέα απάντηση προς τον 
δήµο Πάρου. Η ανακοίνωση 
έχει ως εξής: 

«Ο ΠΑΝΙΚΟΣ ΕΙΝΑΙ ΚΑΚΟΣ
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ...Καθώς φαίνεται 
η ∆ιοίκηση του ∆ήµου εκτός 

από τη ανικανότητα της να δι-
αχειριστεί τα κεντρικά προβλή-
µατα του νησιού, έχει χάσει και 
την… επικοινωνιακή «µπάλα».

Πως αλλιώς να χαρακτηρί-
σει κανείς ένα γραφικό δελτίο 
τύπου µε το οποίο επιχειρείται 
ανεπιτυχώς να απαντηθούν τα 
συγκεκριµένα ζητήµατα που 
έθεσε η Λαϊκή Συσπείρωση σχε-
τικά µε τη διακοπή των οικοδο-
µικών εργασιών, και το οποίο 
υποτιµά τον πολιτικό διάλογο 
και τις ανησυχίες της παριανής 
κοινωνίας. 

Άλλωστε «έχουν γνώση οι φύ-
λακες», πως όταν ακούµε «άκρα-
τος λαϊκισµός» και καλούµαστε 
να «πολιτευθούµε υπεύθυνα», 
από τη ∆ιοίκηση που δηλώνει 
ανεύθυνη για κάθε τι που προ-
κύπτει, σηµαίνει ότι κάτι τους 
ενόχλησε πολύ…

Μιας όµως που το επικοινω-
νιακό επιτελείο της συµφοράς 
δεν προστατεύει τη ∆ιοίκηση, 
και κάποιοι τρίβονται στη γκλί-
τσα, ας πούµε επιγραµµατικά τα 
εξής: 

Η επίκληση κάποιας «σύσκε-
ψης», της οποίας την αξία δεν 
υποτιµάµε, η οποία όµως δεν 
χαρακτηρίστηκε από µεγάλη 
συµµετοχή φορέων, στερείται 
σοβαρότητας. 

Πολύ περισσότερο, που την 
επικαλείται µια ∆ιοίκηση που 
κοµπάζει για τις 13 ολόκληρες 
ηµέρες διαβούλευσης (!) στην 
οποία έθεσε τη χωροθέτηση επι-
βατικού λιµένα. 

Το φύλλο συκής όµως, πέφτει 
όταν η ∆ιοίκηση επικαλείται τον 
τουρισµό «ως βασικό πλουτοπα-
ραγωγικό πόρο» και επισηµαίνει 
τα 150 µέτρα απόστασης που 
απαιτούνται για να έχουν ησυ-
χία οι µεγαλύτερες τουριστικές 
επιχειρήσεις του νησιού. 

Πράγµατι, 150 µέτρα είναι µια 
καλή πίσω αυλή για τα «µεγάλα 
ψάρια» του τουριστικού κλάδου. 

Όσο για τις κοινότητες κα-
λύτερα να µην αναφέρεται η 
δηµοτική αρχή, γιατί όταν την 
βολεύουν οι αποφάσεις τους 
τις επικαλείται και όταν δεν την 
βολεύουν τις αγνοεί και τις πα-
ραβλέπει.

Η αλήθεια είναι πως η υπευ-
θυνότητα του καθενός µετριέται 
µε τις προτάσεις και τη στάση 
του και η Λαϊκή Συσπείρωση, 
που δεν είναι ουρά κανενός 
πρότζεκτ, θα συνεχίσει µε σο-
βαρότητα να διεκδικεί και να 
πιέζει ώστε ο Παριανός λαός να 
µπορεί να εργαστεί και να ζήσει 
µε ασφάλεια στον τόπο του, που 
δεν είναι τσιφλίκι κανενός.»

Απαγόρευση οικοδοµικών εργασιών

τοπικές ειδήσεις




